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• Dacă _ demagogia autorităţilor 
poate fi. „controlată" de faptele 
vieţii cotidiene şi înfrîriată de 
acestea; demagogia opoziţiei este 
mai ",-'periculoasă prin termenul 
amînat ai demascării. Din păca
te, îri momentul de faţă, preten
ţia opoziţiei, sau â unei bune 
părţi a ei, de a şti mai bine de
cît “guvernul cum să* .. scoată 
ţara din impasul în care se află 
apare o curată demagogie. Re
prezentanţii opoziţiei se află 
într-un 'Parlament care dezbate 
legile, , ei fiind : ascultaţi la fel 
de atent ca Şi ceilalţi. Dacă 
nu .cu mai multă , atenţie. ,în 
paranteză fie spus, pentru mulţi, 
români ; ar fi .. mai convenabil 
să se ^afie" ,în. -opoziţie: le , .sînt 
Ia îndemînă cel puţin . călăto
riile -în ' străinătate, ca şi "alte 
avantaje v, prezente ori viitoare. 
i>ă revenim. Dacă opoziţia eşste 
ascultată-, în Parlament cu aten
ţie,, de^ ce ,nu ■ yin reprezentanţii 
ei cu. propuneri), credibile, -jare 
să amendeze proiectele de legi 
ori - hotărlrile. Guvernului? Şi de 
ce în . atitudinile publice afirmă, 
că guvernul n-a făcut cutare lu
cru, din : moment ce au toate 
posibilităţile de a influenţa p o 
litica generală a ţării? S-a în-

tîmplat de mai multe «ri ca.< 
preşedihtele unui partid: din : 
opoziţie să dezaprobe o acţiune; 
guvernamentală la mai multe 
zile după ■ săvîrşlrea ei, chiar, 
dacă iniţial fusese ■ de acord- cu'.

' ea. Este vorba,, probabil, despre 
o anume diplomaţie »de partid,

practicarea demagogiei. Este -vor
ba 'despre- -mici politicieni, mici 
arivişti- din judeţe, oraşe şi 
comune. Putem citi, zilnit aproa
pe. proteste împotriva» practici-, 
lor comuniste semnate de • oameni 
care au fost el înşişi beneficiari 
ai aceloraşi practici. Un aseme-

N O U r DEMAGOGIE [II]
dar cred Că in eş nu trebuie inclu
să o inconsecvenţă cel ' puţin, 
ciudată. Se mai întimplă ca pă
rerile unor reprezentanţi ai o- 
'poziţiei sâ fie într-un felforniu-y 
late în ţară - şi în cu totul alt- 

.fel (şi alt înţeles) -peste grani
ţele , ei, . în funcţie, probabil, ide- 

•orientarea • politică a celor- care* 
ascultă şi de interesul celui 

: care le s emite. ' Demagogie, evi
dent, care este ; benignă — - vor. 
spune unii, dar -i. ca rep on te -d e 
veni ‘ extrem de dăunătoare -în 
perspectiva . accederii la putere 
a unuia',sau altuia -dintre • cei 
care o '  practică/ -'

Acestea se întîmplăr la nivelul 
de sus a l; vieţii publice. -Un.de.; 
to ta l-s i» ! vede mai * bine, ochii 
ţarii fiind întotdeauna îndrep
taţi spre cei care o conduc. Dar, 
nici Ia cej -imediat următor (şi 
mai jos) nu sînt dispreţuite; 
foloasele pe care Ie poate aduce

nea om declara greva *foamei 
în semn • d e " comemorare şi jert
fă pentru toate'"victimele comu
nismului, pentru toţi cei morţi 
în » temniţă (etc.-), uilînd c ă ; a 
contribuit el însuşi la suferin
ţele acestora în calităţile avute: 
înainte. Bine, ne vom întreba, 
pînă unde se poate, , merge în 
ţara asta? Âm cunoscut oameni 
ia Cluj care în ziua de" 21' d e 
cembrie au organizat marşulr 
de la C.U.G. pînă - Spre vcentrul 

^oraşului şi au stat în faţa arme
lor, iar după revoluţie s-au în
tors la vechiul loc de muncă, 
fără a cere: Vreo răsplată pentru: 
ăsta. Acum-sînt dezamăgiţi*că nû  
tot ce şi-au dorit' ^-a înfăptuit.. 
Am cunoscut alţi oameni carp 
în ziua de 22 decembrie 1989 
au ieşit pe străzi, dar, au stat 
de-o parte, "Ilar în momentul e-, 

Esenţial au sesizat «ansa pe care- 
o  a u . şi au folosit-o, , profitînd'

de ea. Şi ei ' sînt nemulţumiţi, 
sau declară asta; cu toate că pe
rioada ; post-revoluţioriară . le-a 
priit din plin. Am cunoscut, 
apoi, o altă categorie de oameni, 
care au stat cuminţi în zilele 
rfesigure, dar cu mare grijă au 
ieşit Ia ivoală şi au ştiut-să fo 
losească toate. portiţele ' prin 
care”  se putea ajunge la putere. 
Demagogi-, de. priuiă mină, pen
tru care folosul personal este 
supremul scop al vieţii. Le-a 
mers din • plin, probabil' le va 
merge întotdeauna. , Foarte; in- 
jteresante din acest punct de ve
dere sînt unele dintre „ieşirile” 
în stradă alo âşa-numiţilor cle- 
mocraţi de ocazie. Aflaţi în 
faţa unei mulţimi' de, sute ori 
mii de oameni, se declară adepţi 
ai democraţiei. în numele că
reia organizează asemenea ' mi
tinguri,' dar- so dovedesc de un 
despotism care ar trebui., să dea 
;dfe gîndit - fiecărui -participant' la 
manifestările; .respective. E i, l'o-r 
loşesc cu multă, pricepere maţ-ca 
putere a vorbelor pe care nimeni 
nu stă ŝa ' le cîntărpâscă. dacă 
sînt fidevărate sau nu. Şi ătunci: 
omul 'pentru ' care; vorbeld ău 
un singur- înţeles,- cel adevărat, 
cum se , descurcă în lupta cum-' 
plită - cu noua _ demagogie.?. înlo
cuieşte ; vechea , dezamăgire, cu 
care se obişnuise ,timp de zeci 
de ani, cu una nouă, care stă- 
pîneşte. _tot mai mult viaţa- pu
blică? V .-i- ' :

" Vaier CJIIOREANU

0 NOUĂ FUNDAŢIE DE Bl®MERE
Multe şi grele sînt necazurile 

cu- care. se confruntă, zi de zi. 
destui Semeni de-ai noştri! Pen
tru ei s-a făcut pînă acum, fără 
îndoială,' prea puţin. .V.Există 
însă şi excepţii, ce-i drept încă 
timide şi izolate, de sprijinire, 
a; celor necăjiţi. O astfel de" 
„excepţie" -este şi Fundaţia Li
berală de Binefacere „Sfinta 
Vinefi“ . Amănunte a avut a- 
mabilitatea să ne furnizeze, 
domnul ing. Nicolâc Gaicu, v i- ' 
cepreşedinte al organizaţiei ju
deţene- Cluj a P.N.L.: „înfiinţa

tă din iniţiativa P.N.L-.,-femda'- 
ţia'va funcţiona ca personalita
te juridică, avînd- conducere 
independentă şi uri statut: spe
cific. Această acţiune libeţală, 
cu scop de ajutorare creştineas: 
că, îşi vaii concentra atenţia a- 
supra ‘copiilor handicapaţi, a 
mamelor 'care îşi cresc copiii 
singure,; şi fără sprijin mate
rial. a bătrînilor cu venituri 
mici, militînd pentru susţine
rea revendicărilor acestora săli 
ajutîndu-i efectiv din fondurile 
proprii. Fundaţia va sprijini, de

'asemenea,. aşezămintele religi
oase, care necesită lucrări de 

' renovare şi instituţiile destina
te ocrotirii sociale. : ' 

Anunţăm onoratul public că 
- azi, 23 ianuarie orele 17, în lo
calul P.N.L.; din B-dul E- 
roilor nr. 6—8, ap 25, va 
fi organizată ’ întrunirea de ' 
constituire a. filialei'.clujene a 
fundaţiei. Aş dori să mai adaug 
cu acest . prilej o propunere 
organelor- competente: poate se 
va găsi /posibilitatea' acordării 
numelui „Sfînta Vineri1* unei

străzi diri municipiul Cluj-Na
poca, urmind astfel exemplul 

, Bucureştiului: şl al altor oraşe •
' diri Rom ânia,i;£. :v

Am mai aflat, pentru, cel in
teresaţi, că în cadrul întrunirii - 
va fi prezentat statytui, funda
ţiei, care-.şi va desfăşura acti- ; 
vitatea sub deviza: -  „DUMNE
ZEU — AJUTOR —  CINSTE!"

Pot deveni membri ai aso
ciaţiei .-cetăţenii români fără , 
deosebire de sex,--vîrstă,' naţio
nalitate, apartenenţă religioasă 
sau politică, precum: şi. toţi cei .... 
ce dogesc să contribuie la o- /  
perele de binefacere, de tradH 
ţie creştină Alte relaţii pot fi 
obţinute la telefoanele: 1-75-92, 
1-67-08 1-37-61. Emil LUCA

O
Omenirea are njemorie scurtă, iar în

văţămintele istoriei se lipsesc de: ea greu 
şi se desprind, cu prea mare uşurinţă. 
Cît timp a trecut de la Ultimele promi
siuni,-jurăminte solemne, N de la hotă-; 

„rîreă viu .exprimată. a popoarelor că .nu 
vor m ar admite sub nici o formă alte 
războaie; măceluri, sacrificări absurde de 
vieţi omeneşti, distrugeri de bunuri fă-- 

• urile cu trudă.şi sudoare? Ce valuri de ne
bunie se abat din cînd - în cînd asupra 
umanităţii, asupra : eîte unei părţi din 
ea, făcînd-o' să-şi piardă, memoria, să i ! 
se întunece raţiunea, să uife că există 
suferinţă şi moarte, distrugere, anihilare? 
Ascult lamentaţiile mulţimii de evrei 
dintr-o sinagogă aflată în România, la-! 
mentatii evdcînd crime de acum o Jumă
tate de secol — consternat de actualita
tea lor. Ele nu sînt ecourile unor fapte, 
unor masacre, ale unui război desfăşurat 
cu 50 de ani în urmă, ci* tragicele, înfri
coşătoarele gemete ale suferinţelor îndu
rate de popoarele în conflagraţie,, astăzi. 
Suferă poporul evreu acum, in aceste zi
le ş? în . aceste nopţi de teroare, suferă, 
e drept, încă în mică măsură (dar cine 
ne va garanta că mîine nu va suferi în
sutit şi nu va plăti cu 'sîngc vina dp ar 
se afla în Vecinătatea zonei de conflict?) 
Suferă infinit mai mult poporul kuwelti- 
an călcat în picioare, distrus, batjocorit ' 
de-un invadator arogant care i-a jefuit

avuţia şi vrea să-i desfiinţeze fiinţa na- ' 
ţională. Suferă, apoi, poporljl irakiari prins 
între colţii necruţători a două forţe an
tagonice, ireconciliabile, între Scylla- su- 
puşeniei faţă de un'dictator lipsit de ori
ce scrupule, care i-â transformat, pe- ira
kieni într-un popor-călău, şi . între Cha- 
rybda'sancţiunilor drastice pe care comu
nitatea internaţională le aplică de cîteva 
z ile . sub forma bombardamentelor, a ra
chetelor distrugătoare, curînd şi sub for- '

, ma atacului' terestru necruţător, sancţi
uni în urma cărora pier \şi nevinovaţi.

Nu comentez aici războiul din Golf, 
fiindcă ar trebui comentate, cu aceeaşi 
îndreptăţire, .războaiele'*" din Afganistan, 
diri Malvine, din Vietnam, doar cîteva 
din »,isprăvile eroice" ale omenirii din 
ultimele decenii, atît de- neaşteptat „în
cununate" de războiul irakiăno-iranian, ‘ 
care a durat opt ani şl a provocat apro
ximativ ~vn milion de victime. Ele nu ne 
spun nimic, toate au fost frunze," vorbe-n 
vînt, lacrimi de operetă, moarte pe 
platourile de filmare, distrugerea urior . 
decoruri din carton presat, prilej de noi 
Jurăminte şi angajamente false? Şi nici 
aşa n-aş putea spune prea multe, dacă la 
adăpostul, la „umbra“ acestui nou şl 
tragic conflict militar din Golf n-ar fi 
început, nu s-ar prefigura, eu tot mai mul
tă hotărîre (însă sub masca vicleniei, â ' 
blîndeţil prefăcute, a „necesităţii") un răz

boi mult mai -perfid, cel purtat de-un : 
colos, un'gigant militar împotriva unor 
minusculi comunităţi efe n-au altă armă 
decît dorinţa lor d e 'a  fi libere, suve'ra- 
ne, stăpîne, cu alte cuvinte, pe-un petec 
de pămînt, pe-o casă' şi pe-o limbă lăsate, 
de strămoşi. Războiul împotriva ţărilor 
baltice este cu atît mai înjositor .pentru 
cei ce l-au iniţiat şi-l poartă „cu duhul 
blindeţii", cu cît e mai inegal şi mai ne
meritat, este Un război* laş, contra căru
ia omenirea şi-a ridicat mult prea fi
rav glasul.

' Nici un milimetru avansat pe drumul 
raţiunii, după secole întregi de civilizaţie; 
Dincolo de promisiunile şi angajamentele 
deşarte care se "Ştie oă-1 vor urma, orice 
conflict armat este, mai e nevoie s-o sub
liniem, şi un „laborator1’ ,-un poligon ex
perimental pentru . noi tehnici şl strate
gii militare, pentru maşinării şl sisteme 
de ucidere şi distrugere din co în ce mal 
perfecţionate: un „record" îr̂  această pri
vinţă l-a bă lut Vietnamul, altul Malvi- 
nele, dar recordul recordurilor îl va sta
bili, se pare, războiul din Golf, căruia 
nu i se poate preciza durata şi nici aria 
de extindere. Războiul este, cu alte cu
vinte , un factor de progres în evoluţia 
omenirii. Nimeni nu va curma odată de
finitiv această fatalitate? Poate, tot un 
război, ultimul., .  -

Dan REBREANU

DEZKATERI IN SENAT Ş I .

în şedinţa plenară din dimi
neaţa zilei de 22 ianuarie, Se
natul a discutat, amendat ş i ' a* 
probat ultimele 6 articole ' ale 
proiecului Legii privind organi
zarea ‘ şi funcţionarea controlului 
financiar şi a Gărzii Financiare. 
Elementul de noutate este în- . 
fiinţarea. în cadrul Ministerului 
finanţelor, a Gărzii Financiare, 
organizate pe principii militare 
care va acţiona operativ prin a- 
tribuţiile, prevăzute în proiectul 
dc lege pentru preîntîmpinare. 
şi combaterea evaziunii fiscale, 
speculei, fraudelor,. precum şi a 
abaterilor de orice natură de la 
dispoziţiile legale, ce1 reglemen
tează .acti vitatea comercială. va« . 
mală şl de preţuri. Supus apro- • 
bării în' întregime, proîecţul da 
le^e â- fost adoptat cu B abţineri, i 

în continuarea şedinţei, s-a 
trecut? la • dezbaterea proiectului 
de Lege privind activitatea ban
cară. Confbrm procedurii, a -in* v 
ceput discutarea proiectului de 
lege pe . articole, fiind - dezbătu^ 
te şi amendate pînă l a ‘ încheie
rea şedinţei de dimineaţă prime
le patru articole., - - • • 

în şedihţa de după . «iniiază, 
avînd în vedere solicitările gu
vernului, şi faptul că Adunarea ’ - 
Deputaţilor • a adoptat, in şedin
ţa de. jurii, Legea salarizării, se- 
natorii au început dezbaterea pe 
articole a acestui act normativ.

. IN ADUNAREA , ■
DEPUTAŢILOR !. .

Adunarea Deputaţilor a apro* 
.bat, în şedinţa de .marţi, după 
. patru ore de dezbateri. Legea . 

privind contractul .colectiv, de 
muncă. Pentru fiecare din, arti
colele proiectului^pentru/ fiecare 
alineat( au fost luate în, discuţie : 
numeroase amendamente, asigu- 
rîndu-se în final după apreciere 
rea participanţilor la dezbaterii 

: p lege articulată, menită să de
vină un util instrument în dome-. s, 
niui relaţiiloc^de muncă. , ■

SOLEMNITATE î

; Ieri, la Şcoala militară supe* 
rioară de Ofiţeri a Ministerului 

. de Interne diri Bucureşti a avut 
loc solemnitatea dezvelirii bus»  ̂
tului domnitorului Alexandrii 
Ioan Cuza şi a înmînării noului 
drapel de luptă.al unităţii.

La festivitate au participat 
primul ministru al -României, 
domnul Petre Roman, alte per
soane oficiale, studenţi români 
şi basarabenî ai instituţiei de î n - , 
văţămînt. -

Ministrul de Intern^,' -domnul 
Doru Viorel Ursu, a dat citire.

, hotărîrii Guvernului României 
prin care Şcolii militare superi» 
oare de Ofiţeri a Ministerului do 
Interne i se atribuie denumirea 
de „Alexandru Ioan. Cuza“. ' ‘ .

în  continuare,. dornnul} Petre 
Roman a dezvelit bustul statuii 
marelui domnitor, bust modelat 
de sculptorul Horia Flămînd, du- / 
pg care premierul a înmînat c o - . /  
mandantului şcolii noul drapel 
al unităţii.

" ' .  a  În c e t a t  d in  v i a ţ a  i
v PRINCIPESA ILEANA

Fostul , rege Mihai al României 
a anunţat într-un comunicat di
fuzat la Geneva încetarea din 
viaţă a mătuşii sale principesa 
'Ileana, decesul survenind la re
şedinţa ei din Ohio, Staitele U - 
nite. Principesa Ileana este .ulti
ma, dintre fiicele regelui Ferdi- 
nand şi reginei Maria care răi 
măSese în viaţă. :

IN PAGINA A 5-a

®  Conflictul din* , Golf 
comentat de agenţiile in- 
ternaţionale de presă .

O  Opinii după eveni
mentele '  din republicile 
baltice. , •* ’

BIBLIOTECA

CLllţ

DNtV, 
n a p o ca



ADEVĂRUL DE CLUJ
PAGINA 2

'Teatru /  MAGIA Şl DUREREA LIBERTĂŢII S P O R T *
A putea respira realitatea. prin jocul actorului 

este un miracol pe «are cu greu 1-am putut gustă 
pînă acum. Nici nu e (Je mirare câ foarte mulţi 
dintre noi am uitat serile de fast şi putere' a 
sufletului, cînd mergeam Ia. teatru îndeplinind 
un ritual tainic şi public, Jn_aeelaşi timp. Ca orice 
teatru din România, Naţionalul clujean a fost 
văduvit de rigoare^ inteligenţă, sensibilitate, fru
museţe şi mai ales de acea vibraţie umană, care 
fafce ca cenuşiul zilei,, chiar accentuat prin drama 
de pe scenă, sau „ars* prin culoarea comediei, sâ . 
;te atragă pe ţărmul sufletesc ; al întoarcerii la 
sine. • ■ .. '- • ~
: Nu vreau sâ spun că urbea aceasta de rafinaţi, 

uşor aristocratică, plină de gust,.de o inconfun- '  
dabilă personalitate artistică â fosţ lipsită de 
spectacolul teatral din cuaza instituţiei În şine! 
Faptul că-Teatrul Naţional a fost silit, nu o dată, 
să recurgă la surogate sau la subterfugii artistice 
are cauze adinei şi subtile, conoscute. acum de, 
toată lumea. Alegerea repertoriului era “ un act 
eroic şi piesele trebuiau aprobate '-atît de sus 
că te apuca ameţeala. Apoi, urma munca infer
nală a pregătirii piesei; cu cît mai multe ecorio- 
jnii materiale. Proba de Ide o constituia viziona
rea, unde factorii politici, sau culturali „tăiau1* de: 
frică sau din • lipsă de gust. Piesele considerate; 
periculoase erau „curăţate** • sau „uitate**. In ase
menea condiţii, cunoscătorii au. renunţat să mai vi- . 
nă Ia teatru, publicul obişnuit, 'tracasat şi obosit, 
n-a mai avut nici măcar un fir de bucurie pen- ’ 
tru a cinsti cum se cuvine - această muncă înlăun- ~ 
■Irul- visului. Şi aşa, acefalismul dictaturii a reuşit 
s i  distrugă aproape tot: un public format sau pe 
caîoa formării şi teatrul în sine.'
: Dar, cum nici o speranţă nu moare. Teatrul ■
■' " " ■ \ -  ^

Naţional din Cluj a reuşit să revină, prin. forţă 
şi talent, acolo unde îi este locul: în sufletul, 
încă obosit, poate sclrbit de ce se întîmplă . fn 
politica noastră cu sensuri tot mai ascunse. ’ 

.Continuăm să confundăm spectacolul străzii'şi 
al realităţii războinice cu adevăratul spectacol — 
decantare a spiritului şi la desthiului uman, pun
te ce rămîne dincolo de meschina înţelegere a 
lumii. Aristofan, Sofocle, Eiiripide aU rămas din
colo de revolte şi războaie. ;Ei există, cu toa- I 
tă fragilitatea literei - şi a giridului, intr-o nouă 
tensiune* a spectacolului de teatru. Ei vor putea 
dispare numai odată cu civilizaţia umană. Teatrul 
înseamnă Omul, adică o'treaptă ruptă din suflet 
pentru a alcătui un drunwspre înţelege/ea sensu
lui şi semnului uman, lăsat între sacru şi profan.

De aceea mă întreb: oare numai teroarea: poate 
urca. îri noi? Vom priyi expoziţiile de. artă plas
tică sau cărţile cu acelaşi maladiv entuziasm, în 
spatele căfliia se ascunde marele spleeri, ce ne 
duce la prăbuşirea in simplul, mimetism, — orgă 
afonă a propriei noastre mediocrităţi? :

La -spectacolul închinat lui Mihai Eminescu, 
un recital de- poezie susţinut d e ' Dorel Vişân, au 
fost prea puţini spectatori.’ Imaginea sălii Tea
trului Naţional din Cluj, jslină numai de credin
cioşii culturii adevărat^ e aproape jalnică. Aceas
tă imagine povesteşte ceva despre, noi.. Şi nu- e 
cel mai plăcut lucru. Să nu ne fie teamă să 
mergem Ia teatru. Cineva continuă să lucreze pen
tru o umanitate aflată în derivă spirituală. .  I 

Actori, regizori, scenografi, toţi cei ce continuă 
cu „încăpăţinare* 'să  susţină edificiul» teatral, lup
tă" cu uitarea. • '

Dorin SERGHIE

Se împlinesc 200 de ani de la 
trecerea în nefiinţă a unui ar
tist nemărginit: W olfgangA -, 
madeus Mozart (27 ianuarie 
1756 — 5  decembrie 1791). Pen
tru genialitatea artei sale lu
mea contemporană fi oferă un 
an de slăvire. Pe toate meridi
anele lumii, în 'sălile de concer
te şi de operă, fn casele milioa-, 
nelor de melomani tămăduiţi - 
Sufleteşte de o artă ce naşte iu -: 
birea'Şi dă harul arderii rău-: 
Iui, muzica Iui Mozart va ju
bila. Aceasta şi pentru faptu l. 
că sonorităţile mozartiene deţin; 
forţa spirituală ce se'înalţă 
peste puterile ştiute ale oame
nilor. Nuanţele fe le  mai sensi
bile ale. artei sale sonore ni se ! 
înfăţişează astăzi ca un mira
col. De unde r âtîta putere de, 
spirit Intr-o. viaţă de' numai 35 
de ani? Cine i-a dăruit tainicul 
talent, .ca la vîrsta de numai 6 .

ani să devină un clavecinist 
virtuoz, iar după doi ani să 
compună primele sonate? La 11 

; ani scrie o operă bufă „La fi
nita semplice”. ' Creaţia mozar-

ANUL
MOZART

tiană se derulează asemenea u- 
nui '■ miracol. Nimic tui poate stă 

; în calea tainei pe care compozi
torul Mozart ne-o' destăinuie în 

/ fiecare, lucrare: 22 de opere, 41 
simfonii, 28 concerte- pentru 
pian şi orchestră, 7 concerte 
pentru vioară şi orchestră şi a- 
tîtea piese profane şi religioase.

• Peste 750. Bogăţia muzicii lui
• Mosran creşte în timp asemenea 
■ unui fluviu ce-şi Umple albia

cu apa proaspătă a altor izvoa
re. Qamenii primesc, muzica şi 

; o  duc mai departe in. sufletele 
lor, adăugîndu-i trăirile de fie- 

: care zi. Poate de aceea muzica 
lui Amadeus este' mereu actu
ală! _
/A rta  lui Mozart a însemnat 
însă şi o uimitoare muncă. In
tr-o scrisoare adresată1 mamei 

'  sale, dintr-unul din turneele i- 
taliene, Wolfgang notează: 
„Scumpă mamă. nu-ţi pot scrie 
mult, căci; mă dor degetele tot 
eompunînd recitative" Aşadar, 
geniul lui Mozart nu este un 
mister de nepătruns: . talentul, 
puritatea ; şi munca neobosită 

..conlucrează pentru ţîşnirea de 
/  frumos. ;Nuanţele cele mai sen-; 
J* sibilş ale artei.sonore ni se in*. 
* . făţişează astăzi ,ca o forţă seni- 
' nă. Muzica Iui Mozart a creat 
- uri timp' de aur. . . ,

' Emilii! DIÎAGEA

CINEFIL ULTIMELE ŞTIRI”
.'. „Ultimele ştiri* (La închiderea ediţiei — mai 
corect tradus) so recomandă, cu precădere, tele- 

' aştilor noştri. Celor de la . „Actualităţi“ , le este, 
parcă, produs la comandă. Să vadă şi ci . ce în
seamnă un mic infern al lumii d in , culisele mi
cului eeraij. Cum ' se nasc, strălucesc şi _se sting 

. ‘ reporterii, crainicii, corespondenţii după voia Măriei 
Sale telespectatorul. Văzut şi revăzut, 'filmul ar 
produce nişte, demişi^ reprofilări sau doar melan
colii1 profesionale. Pentru că truda 4n acest sector 
maxs-mntlia este într-adevăr- infernală şi cere: ar
doare, uitare de sine şi har nemăsurat.

, Dar pe noi, care, nu suntem teleaşti, ne intere- - 
sează povestioara „scrisă', produsă şi realizată* de 

' James L. Brooks. Ca în toate comediile americane 
- (?l), acţiunea se axează pe o  idilă. Noul crainic, 
Tom Grunick, tînăr de „ultimă ,modă**, este atras 
„irezistibil1* de înfocata şi dinamica regizoare de 
emisie Jarnc Craig, care ezită intre Tom şi Aaron . 
Altman, un excelent gazetar, intrat în conul de 
umbră al impopularităţii. Rînd pe rînd, într-p bi-'

' zară dezordine a sentimentelor, fiecare îşi adună 
. şi scade şansele de a împlini o iubire mai , mult 

■ /romantică decît ( pătimaşă. Ş i,. desigur, fiecare îşi . 
; pune maixpresus cariera, profesiunea. ..Triunghiul

nu se realizează. Dăruirea pe altarul micului ecran 
este mult mai importantă,. Dar happy-end-ul nu 
putea lipsi: după 7 ani, Tom revine la Washing-, 
ton boss şi'logodit; Aaron a realizat a, superbă 
progenitură;'Jarie; fi-umoasă, dar nostalgică, a ur
cat sprevîrful piramidei.

Cred că pe nimeni nu va surprinde sintaxa 
-corectă a. filmului, ştiinţa organizării unui 'evasi- 
haos, dacă'află câ James L. Brooks a lucrat în 
televiziune, chiar în departamentul de actuali
tăţi EI ...priveşte^ deci, mecanismul din interior, 
cu dragoste şi fină ironie De aceea îi reuşeşte, 
dincolo de peliculă, un subtil elogiu închinat con
fraţilor, un provocator. îndemn la competenţă, un 
prolund respect pentru munca acestor călători 
realivsan imaginari în lumea realului cotidian. Pen 
tru,aceste calităţi şi a lte le ,: pentru jocul actorilor 
William Hurt, AlberTBrooks, Holly Hunter, Lois 
Chiles etc., filmului i s-a acordat „Ursul' de ar
gint". Ia Festivalul; internaţional de Ia Berlin clin

, 10!>8. Y ^ '
I®n ARCAŞ

De astădată începem cu cele 
patru întrebări adresate partici
panţilor la masa rotundă pe te
ma comportării echipei de fotbal 
,U*: îri turul actualei, ediţii a di
viziei „A “ : -

1. Cum" aţi apreciat Revoluţia e-
chipei îri tur?

2. Ce'elemente consideraţi că 
aa determinat slaba comportare?

3. Consideraţi că mai există, 
totuşi, şanse de salvare de la re
trogradare?
■ 4. Ce măsuri consideraţi că se 
impun cu prioritate pentru redre
sarea echipei, atît pentru e'volu- 
ţia în retur, cit şi în campiona
tul viitor, fie el în »A“  sau JB""!

Astăzi facem loc răspunsurilor 
conducerii tehnice'a echipei:

ION SDROBIŞ, antrenor prin
cipal f'.

1. Fiind noii Îri postura de ■ 
antrenor principal nu mă pot 
pronunţa decît prin prisma locu
lui ocupat de „echipă In clasa
mentul turului şi al punctelor 
acumulate: deci comportare sla- 
bâ.

2. Ga participant Ia masa -ro
tundă am fost pus-şi eu în temă 
cu elementele care-au contribuit 
la slaba comportare, care, de 
fapt, este o  alunecare spre me- \ 
dioeritate începută în urmă cu 5 
ani'(m i se pare) şi accentuată Jn 
acest campionat . , . .

3. Şanse' sînt. Cei' mâi conşti- 
jenţi insă de valoarea acestor şan- , 
se trebuie;să' fie, în primul rînd, 
jucătoriL

4. Clădirea unei echipe perfect 
sudate, în care valoarea indivi
duală a jucătorilor să se trans- ' 
forme în valoare colectivă, corn-, - 
petitivă, , a echipei (dacă ' vom 
reuşi acest lucru din mers est»  ̂
foarte birie; dacă nu — înseamnă ..... 
că am efectuat rodajul, necesar 
pentru viitorul campionat.. pe ca
re;! vom aborda cu un singur o- ._ 
biectiv: revenirea în „A “); im
plementarea responsabilităţii la 
toţi jucătorii asupra faptului că 
ei sîrit datori să facă decisiva 
cotitură în modul de prestaţie a 
echipei, că toţi ca unul trebuie - 
sa lupte disciplinat şi conştient 
pentru jocuri bune şi rezultate : 
care să -aducă/ puncte-; muncă,f‘ 
muncă, enorm .'de multă muncă 
pentru încărcarea bateriilor con
diţiei fizice, pentru însuşirea şi 
respectarea indicaţiilor . tehnico- , 
tactice; rezolvarea tuturor_ pro
blemelor jucătorilor şi mai ales; 
asigurarea unei baze materiale 
adecvate, fără de care perfor
manţa nu poate fi atacată; reîn- 
nodarea afectivă a relaţiei echi- 
pă-spectatori, pentru că fără u- 
mărul galeriei va fi greu să ne a- 
tingem scopul. *:-'r

COMPORTAREA ECHIPEI 
DE FOTBAL , ,U” IN TUS(III)

ALEXE UIFAl e ÂNU. antre
nor secund • '  .t ' ' ' ;  '

1. Uocftl ocupat spune totul. 
Paradoxal, în tur echipa a avut 
şi cîteva prestaţii bune, în ciuda 
rezultatelor negative. De ce ne
gative? Pentru e£ în citeva par
tide arbitrajele ne-au fost îm 
potrivă prin decizii flagrant ero
nate (suficient să dau ca exem 
plu partida:de acasă cu Sportul 
Studenţesc). V - v  , -

2. Am să etalez doar cîteva 
elemente eşalonate îri timp, dar 
cu efect accentuat în tur: schim
barea conducerii clubului. şi a 
secţiei de fotbal prin plecarea u- 
nor oameni cu experienţă şi ve
chi state de servicii, cu oameni 
binevoitori dar lipsiţi de' experi
enţă şi puterea de a îndmma bu
nul mers al echipei;'* fluctuaţia 
mare a Jucătorilor în ultimii pa
tru ani (suficient să arăt că îna
intea actualei ediţii ne-au pără
sit 5: Primea, Suciu, Biro,*Bacoş 
şi Dochia); numirea unor; antre
nori principali lipsiţi de expe
rienţa necesară în pregătirea şi 
conducerea unei echipe de „A “ ; 
marile greutăţi în privinţa bazâi 
materiale; slabul sprijin dat de 
conducerea universităţii şi âl 
altor institute de învăţămînt su
perior (este inadmisibil ca o  e- 
chipă studenţească "să întîmpine 
greutăţi insurmontabile, pentru a 
avea acces la  o  cantină); grava 
ruptură intervenită între condu
cerea ligii studenţilor'şi club

.(luarea de cătrie ligă a autocaru
lui de care echipa are atîta ne
voie); moralul scăzut şi actele de 

, indisciplină ale urior jucători, 
' lipsa de ataşament faţă de culo
rile echipei.

3. Şanse există, coroborate cu 
luarea unor măsuri concrete şi 
eficiente,'

4. O măsurg a şi fost luată prin 
aducerea ca antrenor principal 
a lui Ion' Sdrobiş, om ; cu'^experi
enţă, competent, în care am în
credere; completarea lotului cu 
3—4 jucători de valoare (un por- 
tar.vun fundaş central,, un mijlo
caş şi un atacant care să, dea go
luri); cooptarea în secţie a'unor 
oameni de fotbal «lăruiţi echipei 
şi care să pună umărul pentru a 
o  ajuta: sprijinul permanent al 
primăriei şi prefecturii, al tu-

, turor oamenilor de bine" din mu
nicipiu şi judeţ; recîştjgarea -în- 

‘ crederii - spectatorilor, care : nu 
odată au constituit pentru echipă 
Cei de al 12-lea jucător, purtln- 
du-ne spre victorii. ‘ ■

: Declaraţii consemnate de: '

Traian BARA şi Victor. MOREA

Tenis de 'm asă

U N  NOU START P E N T O  O  M

AGÎÎINIBA
| Programul Radio GlujŢG.OO — , 
[SfiO: .Bună dimineaţa* —■ acţu- ' 
ialităţl şi muzică; 10,00 — Ambi- 

- ent .2000; .10,30 — La fîntîna do- 
■rului; 11,00 — Chemarea pămîn- 
tului; 11,30 — AnotiYnpnn muzi
cale; 12,00 ^  Reporter ’9!; 16,00 

Agora-Forum; 16,30 — Super- 
; sound — muzică uşoară; 17.00 — 
’ Duletin de ştiri; 17J0 — Globul 
i muzical; 17,40 —r. tlpnlltatoa ero- 
i nomieft: 20,00 — Ti'.itni la micro- 
• Ion: „Virila nocturnâ**.r '

Opera' Română r — - CARMEN; 
ora 18.30.

'! Joi, 24 ianuarie, orele 18. • .la. 
‘ sediul Secţiei Donaţii a Muzeu- 
! lui de Artă din Cluj-Napoca, str.
; I.C. Brătianu nr. 22, va aven loc 

vernisajul expoziţiei „ARTA MA- 
: G HI ARA CONTEMPORANA”.

• K ARA TE KID (9; 11,30; 14; 
16.30; 19) — Republica • DRA- 

’• GOSTE SUBLIMA, seriile I şi II 
(!); 12; 15; IB) *  DR CF- TRAG 

i CLOPOTELE, MITICA (II; 13,30;

16; 1S.30) • DESENE ANIMATE 
(10) — Dacia • SUSPECTUL (9; 
11,30; 14; 16,30; 19) • DRUMUL 
SPRE SUDrVEST (11; 13; 15; 17;

, 19) •  DESENE ANIMATE (10) 
— Mâră.şti • VREAU SA FIU 
MARE (9; 11; 13; 15; 17; 19) —  
Victoria • ULTIMELE ŞTIRI 
(9; 11,30; 14; 16,30; 49) — Arta 
• TRANSAMERICA EXPRESS 
(12; 14; -16; 18) — Muncitoresc • 
DANSUL TOBELOR, seriile I şi 
II (9; 12; 15; 18) — Favorit • 
OMUL PA1ANJEN SE ÎNTOAU* 
CE"g3; 15; 17; 19) • INIMA PI- 

, RÂTULUI; (9;,11) — Timpuri noi 
9  BOBRV . DEERFIELD <14; 
16.15; 18.30); UIMITOARELE A 

. VENTURI AI.E MUŞCHETARI 
LOli (12) — Capitol.

- Adunate cu trudă,, unele după 
altele adesea în condiţiile unui;, 
nedrept anonimat, performanţele 
Clubului Sportiv Municipal din 
Cluj-Napoca sînt de-a dreptul 
impresionante. Nu li s-a făcut - 
însă, celor mai multe, populari
zarea pe care ar fi meritat-o. Asta, 
poate, şi pentru câ discipline 
precum tenisul de masă, halte
rele, atletismul, ciclismul etc. 
n-au avut puterea de atracţie a 
spectatorilor, ca fotbalul bună
oară, ca handbalul,, baschetul 
sau alte sporturi cu „priză- la 
marele public.

Despre tenisul de' masă, ziarul 
nostru a mai scris în ultimul 
timp. Este incontestabil faptul 
că trecutul tenisului de masă 
clujean are . o strălucire greu de 
egalat vreodată. Se statornicise 
o tradiţie a invincibilităţii tenis- 
menilor de la C.S.M. în ţară şi, 
ani de-a rîndul, şi în competiţii 
internaţionale. Firul a slăbit în
grijorător. Este, poate, firesc să 
fie aşa. Peste tot se simte mo- . 
mentul schimbării ştafetei între 
generaţii. Dar la C.S.M. lucrurile 
s-au complicat.- Tocmai în mo
mentul în care prinsese un „cu
loar favorabil", cînd preluase 
perfect, ştafeta, schimbul ce pă
rea un demn continuator al tra
diţiei, a părăsit club.ul care-1 
formase. Au plecat rînd pe rînd, 
autentice valori ultimele purtînd 

| numele Zoltan, Cioca . . .  ;

Ce pare a oferi viitorul?.
Semnele sînt ‘ încurajatoare. 

Cosmin Lazici, descoperit de Mi
hai Bledea, azi numărul 1 al 
G.S.M.-ului, component al .lotu
lui. naţional se pregăteşte pentru 
participarea la Campionatele Eu
ropene de juniori din acest an. 
Iar colegii săi, par, la rîndul lor, 
a-î călca; pe urme. Bunăoară, 
participînd recent cu patru echi
pe la concursul organizat la Bifr 
triţa (eopii categoria 10—12 ani 
şi juniori II 13—15 ani). C.S.M.-U1 
s-a calificat cu cîte p  echipă pen
tru fiecare categorie. Ia turneul 
final al campionatului naţional

La copii IO-t-12 ani, echipa for 
mată din Silviu Garduli, : Mih» 
Marchiş şi Cristian Uţiu,s-a cla
sat în final pe primul loc. dup 
ce a dispus, succesiv cu 5—0 <*

• Bistriţa III, 5—2 de Bistriţa U 
5—2 de I.M.G.B., 5—1 de CS.K 
Buzău, iar In finală cu ,5—1 *  
G.S.S. Bistriţa I. V  • ,Echipa de Juniori U,_a.vlnd I*
componenţă pe Mariiis Petea* 
Sebastian Gioarsa şi Rareş Pof* 
s-a calificat la rîndul ei pentr* 
turneul final. /  ' , ..

Se va reuşi oare, prin talenj»
şi dorinţa de afirmare-a .nou!» 
val“. asociate cu priceperea f I 
competenţa; antrenorilor Euge® 
Borca. şi Şerljan Doboşi, reţ®®" 
rea- la succesele de odinioară" u*
ce nu? iţicAEmil
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Zilele Eminescu: CHEIA STELARĂ (Trăim al 141-lea-an at Fiinţei Iui Mihai Eminescu)
I

GIND UNGĂ EMINESCU...

Seara de 13 ianuarie 1991. Cluj. Ii aşteptăm 
pe basarabcni. SNo primă întîlnire de „recu
noaştere*. eu multe emoţii, dar şi cu o nepre
ţuiţii prietenie, care nu se Iasă înşelată de nici 
un fel dc aparenţe. Sintem aceiaşi şi vorbim 
limba unică şi mlădioasă a Soarelui nostru nu
mit Eminescu. Citim primele poeme dăruite de 
volumele Iui Teo Cliiriac.şi Arcadie Suceveanu. 
Firescul şi graţia arlei ne spun, asemeni cro
nicarului '  ascuns Intr-o veche ' memorie; .nasc 
şi la Moldova oameni".. .  dar şi la Cluj. Aceas- 
iă acţiune culturală are /  numeroşi sponsori: 
Fundaţia culturală „Rom ânia".‘Ministerul Cul
turii, ziarul „Adevărul de Cluj“ , Inspectoratul de 
cultură al judeţului Cluj, Biblioteca judeţeană, 
întreprinderile: „Armătura", C.U.G., „Unirea", 
I.U.G.T.C. şl I.R.E.C, Cultura solicită o mulţime 
de bani. spunea domnul prof. dr. Liviu-Petres- 
cu. -ÎJa, dar s-au găsit în Transilvania şi oa
meni pentru cartv meschinăria banului este o 
absurditate. . •
Voim urma dramul firesc in timp şi înspint 

al acestor manifestări culturale semnalînd nu 
nuniai timpul, dar şi gîndul provocat de sărbă
toarea acestor zile. -

<' Liviu PetrescU: „în  desfăşura
rea lor-„Zilele Eminescu* au cu
noscut:'numeroase momente de’ 
vîrf momente care auizbutit să 
dea strălucire adevărată acestei 
sărbători; -dar. marea revelaţie, a 
întâlnirilor la care am luat . parte 
au reprezentat-o, cred eu, scriito
rii veniţi din Republica ■ Moldo
va. Mă gîndesc In primul rînd la 
: domnul Mihai Cimpoi, preşedin
tele" Uriitinii "Scriitorilor ■ basara- 
beni, un eminescolog de primă 
linie;. Mă gindesc însă. de aseme
nea, şi la poeţii de la Cluşinău, 
îndeosebi, ia domnii Arcadie Su- 
ce.veânu .şi ,Teo Chirlac. Partici
parea lor La cele cîteva recita
luri ce au avut loc în cadrul „Z i
lelor Eminescu’ ;' â stîmit un 
ioarte măre — şi pe deplin justi
ficat interes. De aceea dacă 
ar fi 'să  alegem — din mulţimea 
impresionantă de superbe cuvin
te închinate lui Eminescu, ce 
au fost rostite In cadrul Festiva-

■ lulut i-ţr preferinţă mea ar merge 
spre1 versurile din finalul unei 
poezii'a  lui Teo Chiriac «mă a- 
flam într-o lume de îngeri şî 
fără poezie 1 cînd am strigat, cu  
limba tăiată: EMINESCU MI- 
H A ir .

; INTRARE IN TAINA
v  v:

Cronici prăfoase, trecute de- 
. mult. în pulberea crudă a lumii 

spun. fârg să încerce adevărul 
ultim, că fiecare neam, prin pro
pria să călătorie în destin nu să- 
vîrşeşte.decîţ u« drum al găsirii 
de sine şi Hii caută decît cheia 
pierdută de Om într-un timp In 
care' îndoiala era numai o mira* 
re şi nu se întrupase încă în 

' poem. -
Credinţe învăluitoare în dul

ceaţă sau vrajbă, dar toate, pri
vind spre cerul Unic, cum nu- 

, mai singurătatea omului Unică 
poate fi, au lăsat cuvinte ce mai 
rostesc . despre calea cheii, ce 
poate, singura, să dezlege uni
versul, despre faptul că numai 
lumina venit^ de sus aduce ade
vărul- şi odată cu adevărata cu
noaştere va -veni marea orbire 
şi marea uitare.

Printre cronici şi credinţa ui
tate Poetul mai străbate drumul 
lucidităţii, crezînd că ea ne-a 
fost dată. şi niciodată luată. Şi 
numai el şi-a dus cu sine steaua 
singurătăţii, iluminind. Niciodată 
el n-a stat decit la o distanţă e- 
gală între cosmos'şi sufletul său. 
închipuind o fragedă, balanţă. El 
a fost şi rămlne'pentru noi To
tul: întruchipare şi vis. fruct şl 
Început, iubire şi singurătate, 
poate neant şi limpede glnd. Şi 
iţiai ales el rămtne marele dor, 
nestinsul, 'neîndoitul, şinele nea
mului. "  -

Fiind poezie şi lumină, întru
pare a libertăţii gîndulul româ
nesc, Eminescu ne a lăsat înce

putul chcii, sale stelare. Ea poate 
. fi numai desăvîrşire, adică do* ; 

' rul împlinit în tîmpla albastră 
a neimplinirii. |n viaţa de sus'a 
versului Poetul rămîne tenacele 
vis, călcînd peste, moarte. ■

DINCOLO DE PLATOŞA 
UITĂRII. NINGEA FRUMOS».

Luni, 14 ianuarie, 199Î, Amfi
teatrul „Eminescu”, Facultatea de 
Litere, Cluj. Începe comemora
rea lui Eminescu. O salâ arhipli
nă. „Neaşteptat de mulţi" — spun'l 
«străinii". Brenda Walkcr, tra-- 
ducatoarea în engleză a lui : £ -   ̂
minescu V recitj, şi c ita te  secon-, 
dată. de actorul sibiău , Constau-* 
tin Chiriac, Scrisoare deschisă . 
către Mihai Eminescu, un splen
did pamflet. politic.. Textul este
o intuiţie clară a previziunilor ,
’ politice şi  ̂ existenţiale ale lu i 
' Mihai Eminescu. Geniul nu poa
te-muri, el există prin judecata' 

„aruncată .secolului şi - mai ales 
demonilor umani, cei ce  ignoră 
omul încercînd mereu puterea, 
într-o .continuă sufocare a realu
lui.^ Au urmat discuţii, un reci
tal poetic. Cu discreţie .şi mode-' 
raţie decanul Facultăţii de Li
tere, domnul prof. dr. Lîvlu Pe* 
ţrescu a condus această întîlnire, 
în prezenţa' unei numeroase a" 
sistenţe. Au citit poeţii invitaţi: 
Ion Mircea şi Gabriei Chifu. E- 
moţionant, Mihai Cimpoi, a luat 
cuvîntul în numele basarabenl- 
lor. Au mai recitat: prozatorul 
W colae Rusu (din Grigore Vie- 
ru) Leo Butnariu, - Arcadie Suce
veanu. Teo Chiriac, Axentie Bla- 
novschi. . . .
' Ca dintr-o inimă a universului 
a început să ningă. 'Slujba ţyie 
pomenire a'Jui Mihai Eminescu. 
ca şi sfinţirea, statuii sale - din 
faţa Teatrului s-a petrecut ia o- 
rele 13,30. Un sobor de preoţi, în 
frunte cu părintele Ioan Bizău 
.a făcut oficiul .religios. Au fost 
depuse coroane de flori la sta
tuile lui Mihai Eminescu şi Lu
cian . Blaga. De neuitat. Prin 
persoana domnului profesor dr. 
Liviu Petrescu, aflăm c j  în pri
măvară va avea loc, prin iniţia
tivă grupului de organizare a So
cietăţii „Lucian Blaga" şi un 
Festival 'Blaga. Cultura noastră 
renaşte prin modestia' unei ac
ţiuni străbătătoare a acestor oa
meni ce n-au uitat că timpul nu 
poate ucide decît prin' uitare.

CUM SE VÂD 7  
„ZILELE EMINESCU"?*

Arcadie ‘ Suceveanu (poet 
basarabean): „Totul e semnifica
tiv. 15 ianuarie -i- mijlocul unei 
lii.nl- (ianuarie), mijlocul unul 
anotimp (iarna), mijlocul unui 
secol (1850). Am bănuiala că aici 
e un miez al lucrurilor. Emines
cu e unul dintre fiii Creatorului.-' 
De aceea nu ev întîmplător că

- ne-am ales ziua de 15 ianuarie 
câ sărbătoare naţională.. Iar fap
tul câ  am ajuns la Cluj . . Am 
venit' în Transilvania pe acelaşi 
drum pe care a păşit Eminescu. 
Dragoş n-a venit la noi din ţinu
tul Maramureşului? . •. - .

Ne-am simţit ca nişte feciori, 
care după 500 de ani de despăr
ţire s-au întors acasă, într-0 vi
zită'durabilă"
.C o m e i  UngUreanu- (reputat 
critic literar): „Mă aflu la Blaj, 
îa acest" sfînt pelerinaj. Sînt li
teralmente m arcat: de acţiunea 
curajoasă a clujenilor, în acest 
timp de agitaţie- şi isterie poli *

; tică, chiar de ticăloşie. Mă bucur 
, că . cineva speră’ că salvarea noas
tră poate veni din spirit Printre 
aţîtea tulburi urzeli am certitu
dinea că Eminescu este ceea ce 
a fost întotdeauna: autorul - unul 
popor*.

Dar pînă la Blaj ,

SPECTACOL „ACUSTICON": 
„VREME.TRECE» VREMEj VINE*

* Seara, de 15. ianuarie -fit : Cluj.
. în  sala studioului de radio şi te*
; leviziune drn Cluj. domnul Horia 
; Bădescu, poet transilvan deschi- 
: de spectacolul închinat lui Mihai 

Eminescu. Regia artistic^ a lui 
Victor Ioan Frunză completată 
d? prezenţa de spirit, şi abilita
tea unui prezentator de marcă 
cum e Gelu Cârlig şi de regia' 
teimică a doamnei Estera Biro 
nu mai au nevoie de comentarii.

‘ Timp de trei ore atenţi şi cti o 
înaltă ■ cotă de profesionalism 
domnii Octavian Dofiotaru şi 
Constantin Trîncă au asigurat 

fca regizori transmisia TV şi ra
dio. T otu l, s-a desfăşurat într-un 

 ̂decor semnat de Adriana-Grand, 
a fost o isplendidâ desfăşurare de 
talent prin vocile actorilor: Va- 
leria Seciu, Vasilica Stamatin,

Dorel Vişan, Marius Bodochi, O- 
: vidiu Iuliu Moldovan cu partici- 
: părea lui Constantin Chiriac şi a 

Brendei Walker. Dorin Andone 
' şi Marius OUean şi-au disputat 
„întîietatea v politică” d'rnd filas 
unor. articole aparţiriînd lui Mi
hai Eminescu. care aduc din 
vremuri atmosfera confuziilor 
noastre politice. Au cintat cunos
cute lieduri: Carmen Oprişanu, 
Irina Săndulescu Bălan, Ioan 
Iercoşan . de" la Opera Română. 
Corul Filarmonicii, într-o formă 
de zile mari ne-a dus In lumea 
elegiacă a marelui poet, sub ba
gheta lui Cornel Groza Cu mul
tă, emoţie, dar nu mai puţin mă
iestru, recent premiatul Grup vo
cal al Casei de copii din . Cîmpja 
Turzii, condus d e ' profesorul 
Cristian Trifan.' ne-a amintit de 
puterea, copilări ei, ca ultimă la
crimă, ca zîmbet prezent. Discu
ţia provocată de Gelu . Cârlig .în 
urma prezentării unui fragment 
din filmul ^Un bulgăre de hu
mă” al cărui protagonist prind* 
pal ̂  este actorul Dorel Vişan 
(Creangă) într-un superb cuplu 
spiritual cu Adrian Pintea (Emi- 
nescu) ne-a readus în viaţa deloc 
idilică a două genii; care au pus 
piatra astrală a literaturii noas
tre.. .. . . . ■'

Momentul Basarabia: ~ recită 
Leo Butnariu, - Teo Chiriac, Arca- 
die Suceveanu, vorbeşte cu o 
preaîmplinită durere şi - emoţie 
poetul Axentie Blanovschi, mulţi 
ani redactor al „steagului cultu
ral al moldovenilor** revista 
..Literatura .şi acta", / editată la 
Chişinău. Gelu/Cârlig îi oferă 
preşedintelui Uniunii Scriitorilor 
de dincolo de Prut o brazdă de 
pămînt rornânesc. „Să "nu uitaţi,

: graniţa sufletească nu există.
' Această bucată de pămînt. călă
toreşte spre un alt spaţiu rnmâ - 
nesc . . .*  — spune prezentatorul. 
, Stop cadru.

CHIPUL CĂRTURARULUI
* Aşa s-ar putea num i. data de 
: 15 ianuarie 1991, la Cluj, pentru

că într-un "semn de veritabil o - 
magiu, sesiunea de comunicări 

; ţinută la Biblioteca „Lucian Bla
ga* a fost un - adevărat - regal. 
Eminescologi, critici şi istorici 
literari,, de diferite generaţii, 
şi-au încercat încă o dată, splen
doarea minţii' în descifrarea ne
cunoscutelor măşti ale geniului. 
La Blaj am reuşit să încheg un 

; dialog cu doui mari j personali- 
;.tăţi ale eminescologiei, o discu-, 
; plină pe cît de bine . studiată,
• pe atît de dificilă. Domnul Dimi- 

trie Vatamaniuc (Bucureşti) ne-a 
Vorbit despre dificultăţile înche
ierii lucrului la volumul X V  din 
Operele lui Eminescu şi de struc- 
tura acestui volum, menit să 
încheie lungul travaliu al lui 
Perspessicius. : Printre altele a- 
cest volum cuprinde foarte pre
ţioase transcrieri, note de curs, 
însemnări personale, note: filo
sofice ce a r .fi putut contura un 
s.istem bazat pe matematizare, o 
penetrantă intuiţie a - rolului 
matematicii în veacul ce urma.

Domnul Dimitrie Irimia, cu
noscut lingvist şi cercetător al 
„adîncurilor limbi>1 a ' insistat

asupra" importanţei catedrei • de 
eminescologie pe care o conduce 
Ia Iaşi, despre centrul de studii 
eminesciene, reprezentat de Co
locviul naţional studenţesc „Mi
hai Eminescu”, care-şi desfăşoa
ră lucrările Ja sfîrşit de mai, 
neuitind să citeze cîteva nume 
ale tinerilor cercetători ’cu ’ care 
şcoala clujeană se poate mtndri: 
ioana Both. Sanda Cordoş, Car
men Negulei. , ;

‘ RESPIRAŢIA MĂŞTII

Seara de 15 ianuarie a fost 
sărbătorită de Teatrul Naţional 
printr-un excepţional recital de. 
poezie, susţinut de actorul Dorel 
Vişan. Subtil, grav, urrfnd în 
firescul versului .eminescian cu
o putere tenace- ş i . limpede, Do
rel Vişan a căutat un nou drum, 
cel al rostirii clare şi fără „pa- 
tetisme“ . poezia ciştigînd aurieola 
luminii - sale, discrete, ce vine 
din adîncuri. Regia spectacolului 
aparţine lui Victor Ioan Frunză, 
scenografia lui Mihai Ciupe, re
gia tehnică: Estera Biro, muzică 
a fost ■ selectată de regizor din- 
tr-o coloană sonoră aparţinlnd 
lui Bucur Stan. Totuşi, nu tre
buie să uităm zîmbetul trist al 
acestui mare şi inimos actor şi 
regizor, care ; este Dorel Vişan: 
„Eminescu este Dumnezeul spi
ritului românesc. El ne-a pus 
merindea -spiritualităţii în trais
tă. Dar noi nu-1 respectăm, ir» 
această seară v sfintă pentru toţi 
cei ce simţim in această splen
didă limbă., mi-ar fi plăcut să 
văd mai mulţi români în sală.“:

UN ALT ÎNCEPUT

După frumoasa zi de la Blaj 
(16 ianuarie), după pelerinajul 
prin locurile unde a respirat 
parfumul de mare • şi temeinică 
spiritualitate, «n ă ru i" Eminescu 
trecător prin această Romă Mică, 
am cerut părerea marelui om de 

'cultură al Basarabiei, care este 
Mihai Cimpoi, despre „Zilele 
Eminescu^

„Este un lucru de riedescris 
să păşeşti prin  locurile -pe unde 
a trecut marele Eminescu. Pe 
de altă parte este un lucru firesc 
pentru c â ' am simţit mereu a- 
dîncimea gîndurilor Iul. Noi sîn
tem trup şi suflet cu fiinţa lui 
Eminescu, ori aici am avut sen
zaţia contopirii cu el, cft -nicio-' 
dată. ,, .
i Aici. la Cluj şi la Blaj ra-arn 
convins că există un singur şpa-, 
ţiu românesc." - . t /

y

- Simbolic aceste zile au luat 
sfîrsit Dar numai ca timp li
mitat îit trecerea firească. Ca spi
rit, ele -rămîn in adierea cons
tantă a faptului că Eminescu ne 
străbate mereu cu fiinţa versu
lui său. .

Ştiu că în camera vastă' a 
spiritului său voi putea sta pe

- piatra începutului şi sfirşituluU 
citind , .şi recitind începutul şi 
sfirşitul, mai ales speranţa. ,

~ Dorin SERGIIIE
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ÎN TRAMSPORTURÎLE FEROVlÂlîE
' Cum acţionează poliţia din 
transporturile feroviare • pentru 
asigurarea unui climat de ordi
ne în trenuri. ?
:.: Adresam întrebarea domnului 
locotenent-cglonel • Victor Podo- 
reănu,' locţiitorul şefului Direc
ţiei, regionale de poliţie din trans
porturi Cluj. . '■■’*" i

— Procesul democratizării vie
ţii noastre politice, econorriice 
şi' sociale a impus ln perioada 
acestui an, o activitate intensă 
şi din partea cadrelor Direcţiei- 
regionale de poliţie din transpor
turi Cluj. Astfel, pentru Înde
plinirea;' atribuţiilor : conferite 
prin lege, vizînd prevenirea şi 
combaterea infracţiunilor'în dau
na persoanei, a avutului acesteia 
şi a celui;' public, menţinerea 
unui climat: de ordine civică în 
staţii şi pe trenurile de călători, 
•s~au organizat şi executat de' 
către poliţia Ţ.F. acţiuni şi ra
zii, patrulări pe J trenurile de 
persoane şi marfă constatîndu-se 

.cu acel prilej o seriex de fapte
atît de natură contravenţională, 
cit şi .penală. • ’ ' '
"l — A crescut elementul infrac
ţional? ; ' ' ■ ' ■ ' ' ■
•: — Sub: ■ aspectul': dinamicii în
călcării legii penale, se' înregis
trează o creştere faţă de anul 
trecut, ' în principal la 'furturile 
din vagoane; furturile :de la că
lători şi faptele comise prin vio
lenţă.- " • ’
: Cu toate greutăţile intîmpina- 
te, datorate mai ales - înţelegerii 
•greşite a noţiunii de .democraţie 
de : ? către unii - cetăţeni avînd? 
drept consecinţă adoptarea unei 
atitudini nefavorabile climatului 
de legalitate şi ordine,’ ofiţerii 
şi. subofiţerii unităţii, au .acţio
nat c,u, simţ, de răspundere reu
şind să descopere şi să prindă 
cu operativitate o mare parte 
din ■ infractorii care , au acţionat 
individual sau în . grupuri în tre
nurile- de marfă ori, pe cele de 
călători. - > :

Pentru'aceasta s-a acţionat în 
special noaptea în echipe ' com
plexe formate din ofiţeri şi 
subofiţeri, atît în staţiile, şi tria
jele unde operau şi se preluau 
trenurile de marfă, . cît şi. pe 
trenurile de ? călători. \

Vă rugăm să vă referiţi la 
cîteva.cazuri.. '

— Enunţarea cîtorva cazuri 
cercetate şi deferite justiţiei, 
dacă e, să ne referim chiar şi 
numai la cele din judeţul Cluj, 
va pune în lumină eforturile po
liţiştilor. >:■ '

în acest . sens amintim: de
pistarea unor infractori care fu
rau bunuri şi valori. cle la că - ’ 

, lătorii de pe trenurile interne şi

internaţionale care circulau pe 
magistrala 300 între staţiile 
Blaj — Oradea; descoperirea. în- 
staţia CF Apahida, judeţul Ciuj, 
a 24 de infractori din care .11 
sînt arestaţi, care în perioada 

'  noiembrie 1989 septembrie
1990, au furat din trenurile de 
marfă ce staţionau în zonă, bu
nuri în valoare de peste 100.000 
lei; descoperirea în staţia CF 
Cluj-Napoca • Est (Someşeni), a 
7. infractori din care 4 cerce
taţi în stare de arestare preveh- 

H’ tivă, ■ toţi " fiind salariaţi CFR, 
care în decursul unui an au sus
tras din containere şi colete, 
bunuri în .valoare de peste
70.000 lei. , ' . ,,y; ■

1 , Tenacitatea - şi operativitatea 
-poliţiştilor 'd in  domeniul trans
porturix este argumentată - şi .de 

' modul , cum ” au acţionat într-un 
caz de tentativă de omor ? cU 
două victime, comisă de autori 
necunoscuţi pe timp de noapte 
în trenul accelerat 656 între sta
ţiile CF, Cîmpia Turzii şi Cluj- 

: Napoca, i v / '  v-v- 
; ' în mai puţin de 12 ore cei doi 

criminali au fost identificaţi; şi. 
prinşi în oraşul. Cîmpeni din 
judeţul Alba, iar în urma cer- 

' cetărilor; s-a 1 stabilit că unul 
; dintre aceştia a mai: executat o
■ pedeapsă pentru omor, iar la 

acea dată1 era căutat de ‘ poliţia
’ din Baiă Mare, pentru altă ten

tativă d e . omor. - i- ■■■■;■
— Ce i obiective v-aţi propus

• în viitor? « '
— Menţinerea ordinii şi sigu

ranţei civice îii staţii şi-, triaje 
-constituie, de asemenea; o sar-
4 cină importantă a activităţii po- 
{iiţiştilqr unităţii. Pe această li
nie, sînt de relevat multiplele 
acţiuni întreprinse pentru depis
tarea;’ persoanelor care îşi fac

■ prezenţa în gările'^unde opresc 
-trenurile internaţionale, cumpă- 
, rînd bunuri do la străini ... pe

care le revînd la preţ de speculă.
Enumerarea cazurilor rezolvate 

: ar putea continua, dar ne .re
zumăm la cele mai semnificative 
cu menţiunea că toate ilegali
tăţile săvîrşite în domeniul fe- 

. roviar, la a căror descoperire şi 
cercetare sîntem chemaţi,’ au o 
anumită specificitate. Astfel, la

■ majoritatea.. furturilor din. va
goanele de marfă şide la călători, 
lpcul, comiterii nu este acelaşi cu,

; locul constatării faptei. Mişcarea 
continuă a persoanelor care se 
deplasează cu trenul dintr-o lo
calitate în alta, pe diferite dis
tanţe, constituie, o greutate în. 
efectuarea do investigaţii şi ve
rificări care să conducă la iden
tificarea aijWrilor. ‘

Ion RlIS

PRETINDEM! DAR NOUĂ NE PRETINDEM
Pe Aleea Moldoveanu, o femeie d e :serviciu de: 

ia grădiniţa din apropiere vine cu o. găleată de 
gunoi şi o goleşte în grămada care zace pe -pâ- 
mînt.

— De„.ce nu aţi mers cu, gunoiul la container? 
e puţin mai încolol r ,

— ..iD in  neglijenţă...; .  ̂ V - <
Rîndurile de mai jos, care, poate, vor nemul

ţumi pe - unii, au ca punct de plecare ideea că 
relaţia de colaborare nu poate fi concepută în 
afara, respectării drepturilor şi; îndatoririlor deTcă-' 
tre fiecare partener. Noi, cei care locuim în ca
sele acestui oraş, sînţem prima verigă < a unei 
relaţii: cetăţean-salubj-itate. Deci, dacă avem' pre
tenţii — şi? e' bine - că le avem, şi ele Sînt justi
ficate — să nu uităm că avem şi obligaţii. . ■
• Voi face-un soi de inventar-al neregulilor con
statate.. în foarte multe . cazuri pubelele sînt în
număr nesatisfăcător (dacă un bloc-cu patru scări 
şi opt etaje are doar trei- bidoane/pentru gunoi, 
e clar că nu se menţine curăţenia. Aceste pubele 
se pot închiria de la întreprindere şi normal este 
ca, tot pentru zece persoane, să existe, un vas 
de gunoi). Menţionez că blocurile noi sînt . do- 
tate cu containere în plus: pentru perioada cît se 
presupune că se depozitează gunoi m a i mult.--Ma
joritatea punctelor gospodăreşti nu sînt amenajate 
coreşpunzător, adică n u . sînt betonate şi nu au 
spaţiu suficient pentru manevra -utilajelor salu
brităţii. Am văzut suprafeţe noroioase, unde gu
noiul e : aruncat pe pămînt, iar containerele sînt 
goale: decît să treacă prin noroi, omul a zis că 
e ; mai simplu ' să-şi. răstoarne” găleata pe jos. Sînt 
locuri unde mizeria se pare .că-,s-a instalat de
finitiv (str. I. Meşter nr.. 12, str. Izlazului bl. I
6, Mehedinţi nr. 39). . •:

în ultima vreme s-a ivit o dificultate: prin con
struirea garajelor, -spaţiul afectat punctului gos

podăresc s-a ’ tot micşorat, ba uneori chi ai a dis
părut (Aleea Moldoveanu nr.‘ 9).

O dată amenajat, punctul' gospodăresc- trebuie 
întreţinut. Că, lucrul acesta este posibil; o dove- 

; dese blocul B 7 de pe str; Almaşului ' nr. 3 sau ‘ 
blocul de pe Aleea Micuş nr. 3, de exemplu, 
unde'permanent este curăţenie.
" Alte acte de „indisciplină" ale cetăţenilor? Â r  . 
mai fi aruncarea gunoiului pe fereastră, în pujigi 

; de plastic (revoltător, dar aşa el), aprinderea con- 
taiperelor. Şi trebuie să subliniez că un container 
costă 15.000 Iei, iar eforturile . de a-1. stijnge, ale 

■pompierilor şi ale: lucrătorilor de la rampă, du
rează uneori c îte 'o  lună (başca fumul care sufocă _ 
două cartiere- Zorilor şi Mănăştur). Ar ihâi • f i  " 
ceva de spus ;despre, hai'..să-i zic, „estetica gu
noiului". Lucrătorii de la salubritate nu au; ob li- - 
gaţia şă ridice 'decît gunoiul menajer, dar.. . Şi 
pentru că sîntem în sezonul brazilor, nu are nici
o logică să-l aruncăm în container > pentru a 
bloca spaţiul. Pus alături, este luat de maşina i 
salubrităţii. . • . - .

Ascultîndu-1 pe dprnnul Vereş, şef de secţie 
la întreprinderea de salubritate, comentînd „pei
sajul", mi-am amintit de încercarea unui roman
cier de a reface în cartea sa nişte destine, por-, 
•nirid de la anunţurile apărute-la „Mîca 'publici
tate"^ Priri analogie, „într-iîh top al indivizilor c i
vilizaţi", : locul I l-ar ocupa cartierul; Grigorescu, 
urmat de Gheorgheni;. .  şi eternul „exclus M ă-

■ năştur". ■ ’ ' - ■
* Flavia SERGIIIE

‘ .P-.S. ? Repet;'cele văzute în ziua de 15 ianuarie 
au fost corelate cil Îndatoririle asociaţiilor d e  
locatari, din motivul menţionat la început.; -Des
pre veriga nr. 2, obligaţiile întreprinderii d c  salu 
britate, într-un articol următor.

o întreprindere c i  t r a d iţ i i  şi-a a f l a t  drumul

înfiinţată în 1949, . X.U.G.C.T. 
a trecuţ prin numeroase trans
formări. Acum îşi caută un drum 
nou,' mai eficient, m'ai economic.
O organizare mai judicioasă,' 

;• servicii prompte.. De. fapt, aceas
ta este raţiunea dg a fi a unei 
întreprinderi care şi-a desfăşu
rat ;■ activitatea în şapte judeţe 
şi a participat la importante 
lucrări de construcţii.

;. Hotărîrea Guvernului privind 
; înfiinţarea unor societăţi' pe ac
ţiuni în domeniul construcţiilor, 
potrivit Legii nr. 15/1990, oferă 

; posibilităţi j largi de manifestare 
a unei conduceri' mai sigure şi 

. operative, spofirea competenţei 
profesionale, specializarea mai 
exigentă 'a activităţilor desfăşurate, 
flexibilitate optimă pentru ■ a- 
daptarea structurii organizatorice 
la realităţi şi cerinţe actuale.

Principiul efiqienţei economice 
maxime, după care trebuie să se 
conducă fiecj.re unitate econo
mică, în noile condiţii, impune 

vo structură organizatorică' m obi
lă, creşterea poductivităţii mun-

SĂRBĂTORI PRELUNGITE
J ' Cadrele medicale din co- 

' ' muna Chiuieşti- s-au' străduit 
şi au obţinut un frumos spa- , ‘ 

{iu pentru dispensarul m ed i-'

cal. O clădire’ întreagă, în 
care. s-au proiectat utilităţi: 
menite să contribuie la o mai 
bună asistenţă medicală a lo-

Dispensarul din Chiuleşti —  in paragină. Foto:: N, PETCU

cuitorilor din acest îndepăr
tat punct al judeţuluii • Au 
venit şi constructorii de la Dej, 
s-au uitat-, au cîrpit p e . ici 
pe colo şi au , plecat. ;„Să-şi 
facă sărbătorile", ne-a spus, 
cu oi raşre îngăduinţă în glas, 
medicul şef al dispensarului, 
domnul doctor Stăiculescu. 
Crăciunul s-a dus. Revelio
nul a fost uitat deja, Sfîntul 
loan s-a săvîrşit după Bobotea, 
ză, dar constructorii n-au mal 
revenit

„Sta-le-ar ( în gît“, ne spu
nea un sătean (am înţeles 
noi: ţuica, şoricu) şi fleica), 
„să mănînce; şi" să bea pîn’ 
or crăpa, numai să termine 
odată, că zău ne-am săturat 
să facem kilometri pentru un 
consult la Dej“.

Haideţi, - dragi constructori! 
Aer . curat în munţii pe unde 
se preumbla Pintea Viteazul, 
oameni primitori la tot pasul 
vă vor îndeplini cele. rugă
minţi, numai haideţi şi ter
minaţi odată treabaI.

Că nu-l mult şi vin iară 
Sărbătorile dc. iarnă.

• '  Radu VIDA

cii, a competenţei fiecărui ’ sa
lariat; : ; ■ ' *
- Din cadrul întreprinderii, două 
societăţi îşi vor desfăşura acti
vitatea în judeţul Cluj, una pro
filată pe lucrări de ;executaren 
de terasamente şi transport, iar, 
alta pe lucrări de, reparaţii ,şi 
servicii. v 

Societăţile dispun de largi po
sibilităţi de executare a unor 
•servicii. Astfel, închiriază lă dLi- 
ferîte^întreprinderi mijloace de 
transport, autocamioane de 6,5 
tone şi , 16 tone, automacarale 
şi încărcătoare; execută repara

ţii şi asigură tehnică la utilaje 
de construcţii şi mijloace d e  
transport pe bază de devize a n - 
tecalculate. De asemenea, o -  
feră locuri de muncă pentru su 
dori şi-tinichigii auto.
. Relaţii suplimentare : se pot o b 
ţine la telefoanele: 4-19-35,
4-67-77, 4-11-88, interior 122,
125 şi 127. ;; 1

Aşadar, str. Fabricii , nr. 145 
din ’ 'Cluj-Napoca este o adresa 
utilă 'care nu trebuie uitativ

•' I .R .

/ -

' > * *'» *’rJ T*r * i » ' ' ' '  ' ^  ̂ i

. r v*. ' "y- r" -■ -'-'■i
** - '  . '  , '  ■ < - • ? . 4

' ' l '

PUTEA SA FIE Şl MAI UAU . . .

■ Sja intîmplat pe str, Traian nr. 22.>J)omnul Augustin “Matei 
şi-a improvizat o afumătorie. Numai că aşa se întîmplă cînd ase
menea „instalqţii1* nu sînt sopraveglieate. S-a aprins o! uşă, un 
pod ş i . . .  noroc cu pompierii. . . » • ■
■ Pe copii îi învăţăm Să nu se joace xu focul. Cu oamenii m ari 
ce am putea face? '

IOTO TEXTt NICOLAE PETCU
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CONFLICTUL DIN GOLF
• In opinia majorităţii exper

ţilor militari; raidurile aeriene 
masive asupra Irakului şi • Ku
weitului nu vdr fi suficiente pen
tru-a determina capitularea lui 
Saddam Hussein şi evacuarea e- 
miratului ocupat — relatează în- 
tr-un comentariu agenţia France 
Presse. Se pare că forţele' aliate 
nu iVOr putea evita o confruntare 
terestră, numai că-.răgazul de 
timp de care dispune coaliţia in
ternaţională este extrem de li
mitat pentru desfăşurarea unei 
bătălii în condiţii optime. ;

• Potrivifr-unor oficialităţi ale 
Pentagonului, luna februarie ar 
reprezenta momentul ideal ■ pen
tru lin atac terestru masiv, da
torită în special temperaturilor 

"•relativ suportabile existente în~ 
această - perioadă în deşert; La - 

.jumătatea; lunii martie, forţa 
multinaţională va fi confruntată 
cu  o" problemă deosebită: pentru 
musulmani începe ramadanul, 
consacrat postului" ţ i  rugăciunii 
şi în cursul căruia, în 1 opinia Iu-- 

- mii arabe, angajarea'de operaţi,-, 
uni militare ar constitui uri ade
vărat sacrilegiu. Continuarea : 
luptelor în perioada ramadanuîui 
âr; prilejui o situaţie extrem de 
-jenantă pentru aliaţii. arabi, -în, 
special; pentru saudiţi, care se 
doresc păstrătorii dintre cei mai 

, riguroşi ar Islamului. Într-un "ast
fe l-de  context „societatea arabă 
şi musulmană în ansamblul ei, 
a r 'fi perturbată iar apelurile lui 
Saddam Hussein la războiul sfînt 
ar putea să-şi găsească un ecou 
sporit" — afirmă un diplomat 
occidental.: încep înd /d in / aprilie, 

-în schimb se înregistrează tem -• 
; peraturi extrem de ridicate, cu 

riscul de â-i afecta pe militarii 
occidentali, comparativ cu trupe
le irakiene mai obişnuite, cu con
diţiile climaterice din zonă.

• „Puncte-de vedere" .critice 
la modul de ducere a războiului

' 'de către, forţele multinaţionale , 
au exprimat experţi militari is- 
raelieni: Marţi ei au estimat că 
în cea de a şasea zi de confrun
tări fqrţa ‘ multinaţională ar fi. 
trebuit; să. lanseze; după,- primele 

./valuri de'bdriibardamente, o vas
tă operaţiune aeriană şi terestră 
împotriva forţelor irakiene (no
tează France Presse). „Armata 
americană aplică o tactică depă- 

'ţ ită , conform căreia fiecare ar-, 
m̂ j intră în acţiune una după 
alta, urmînd. o ordine prestabi
lită: întîi aviaţia apoi blinda- 
tp’p'si, în fine, infanteria. O ope
raţiune combinată permite, in 
schimb, întîrzierea intrării în 
dispozitiv a adversarului, afec
tat de intensitatea primelor bom
bardamente" — a afirmat gene
ralul în rezervă Ouri Siriiboni.

Americanii vor cîştigă pînă la 
; urmă acest război aşa cum au 
; j'cîştigat şi altele, _acţionînd lent, 

.masiv, fază după fază, pŞnă ‘ la 
atingerea obiectivului final, dar 
în momentul în care vor trece, 

/ la ofensiva terestră s-ar putea 
;-,să?âibă' surprize neplăcute, pe 

care le-ar fi putut evita priritr-O; 
operaţie combinată-! — este de 

. părere generalul în rezervg Yan- 
noush Ben Gal. Saddam. Hussein 
„aşteaptă declanşarea, ofensivei 
terestre aliate, pentru a trece la 
un.- contra-atac ce va provoca- 
pierderi -majore ■ adversarului. 
Fiecare zi -ce trece prezintă pen
tru "el un succes politic; incon
testabil" .este de părere generalul 
Shalome Gazit, fost şef al Servi
ciului de Informaţii Militare,

© Hans^Dietrich Genscher a 
apreciat marţi că'tratamentul a -, 
plicat prizonierilor de război , a- 
mericani-îri Irak' constituie ' ^„o 
crimă de război" '„Poporul ger
man a fost foarte şocat de ima- 

. ginile, televizate ale soldaţilor a- 
—mericani închişi în ; Irak", — a 

afirmat Gcnscher. -
• Cotidianul sirian „Al-Baas" 

a cerut lui. Saddam Hussein să
 ̂ renunţe la putere dacă este in

capabil să salveze Irakul de la 
dezastru (relatează France Pres- 

' se). „Aveţi curajul de a luă de- 
cizia^ de a salva ceea ce se mai- 
poate salva" din Irak „iar în ca- 
zul în care nu puteţi face aceşt 

■■>■ lucru, renunţaţi la putere" —
, propune cotidianul amintit. ' Un 

alt cotidian sirian, „Techrine" a- 
. firmă că ,-,fdrţele '■ naţionale;, ira-c, 

• kiene, ' care, se opun politicii lui 
Saddam Hussein şi războiului său 
distructiv, sînt hotărîte s;-, se de
baraseze de tiranul de la Bagdad 
şi să salveze Irakul de-la' distru

g e re " . ~
•  Saddam Hussein a’ respins o 

iniţiativă de pace formulată re- 
■ cent de Mihail Gorbaciov. In 
răspunsul său, Saddam Hussein 
a subliniat' că George Bush este 
cel câte a com isa greşi unea, deci 
lui se.cuvenea, să-i fic-mdresaf; 
mesajul.. , _■. • , ■: ;■ ;

® în primele cirici zile -ale 
războiului din Golf,1 totalul pier- 

. derilor |n, avioane de - luptă : • şi 
elicoptere;: ale Statelor Unitş şi 
aliaţilor' săi • se ridică la 15 apa
rate ca urmare a antiaerienei 
irakiene, ÂU fost daţi; dispăruţi 
44 membri ai echipajelor avioa
nelor doborîfe de irakieni iar un 
pilot a fost ucis în aer, în • timp 
ce forţele aliate au raportat dis- 

■ pariţia a 11 militari. S-a mai 
precizat că au fost doborîte 17 ;

. avioane • irakiene; iar 23 de mili-, 
tari irakieni au .fost făcuţi, pri-, 
zonieri. • - ■;

OPINII DUPÂ EVENIMENTELE 
DIN REPUBLICILE BALTICE

CONVORBIRE CU DL. ZENO 

CICEO, PRIMARUL •

d i s p o z i ţ i a  d v .
MUNICIPIULUI DEJ

„S-A CONSTRUIT ŞI PUŢIN ŞI PROST’
— Sînt multe < probleme , cu care se confruntă 

în âceastă perioadă primăriile. • Pentru’ mUnici- 
piui Dej care este vcea .mai acută, domnule pri
mar? ■ ’. . - • • • •

. .— .Cea locuinţelor;, în municipiul nostru s-a ■" 
construit puţin şi prost: Sub toate aspectele. 'D in  
această cauză ;există o justificată, presiune, diri 

/partea ’ cetăţenilor pentru îmbunătăţirea condiţii-; 
lor de—locuit. Avem uri , mare număr , de cereri 
pentru locuinţe; unii solicită a' li se construi, con- 
ra cost, alţii, cu o situaţie materială mai grea, 
dbresc apartamente închiriate. După aprecierile 
noastre, cu ceva mai puţin de 2.000 de aparta
mente am rezolva'problema locuinţelor în Dej.

■- — 'Şi ce vă  îihpiedică? Punem această întrebare 
pentru a primi un răspuns autorizat. Situaţia ge-< 
nerală pe ţară . o bănuieşte fiecare. Nu lucrează 
constructorii? ,-. ’ - , -

— Mai lucrează, mai se o d i h n e s c . '
Dar există, cel puţin/ teoretic, posibilităţi ;de : 

a construi mai mult, avem în vedere ’ forţa - de 
muncă, utilajele, organizarea/ de şantier. /

— Există. Avem inventariate şi terenuri pe ca
re să construim, dar.- nu ştim dacă pe toate le 
vom putea -y- şi cum le vom putea folosi., Unele 
au 'avut proprietari,/Aşteptăm, aprobarea legii ca
re va. reglementa şi, situaţia acestor terenuri.; Dar

• marea problemă este cea a finanţării execuţiei con
strucţiilor de locuinţe. încă nu ştie: nimeni ni
m ic ;. bugetul pe, 199i nu-1 cunoaştem. ;

“ /.— Pînă dtunci constnictorii ce făc? /  ; ’ / / ,  
—- Sînt în lucru ‘ 3 blocuri de lqcuinţe .şi avem ,, 

în program jnodeiTiizăreă cîtorva. raociiriaie nefa- ,. 
milişti. Acestea din urmă ne vor asigura 60—70 
de apartamente* cu un confort rezonabil.’ Deci, cam 
asta este situaţia locuinţelor.

__ Cu mai multe , luni în urmă, într-o analiză
la nivelul -  judeţului, se spunea că Ia jp e j sînt 
probleme cu apa. . m _ . : '

.__ ba, aşa este. Dacă la ora actuală ntj sînt pro
bleme deosebite privind cantitatea. în ee priveşte 
calitate».,. Practic, apa nu este potabilă din cau
za poluării. Fiind vorba de poluare, aerul din Dej 
nu mai este atît de impur ca altădată, procentul 
de n o x e 'nedepăşind limita admisă. ■ Aceasta da- 
ttfrită faptului că nu mai producem sulf ură de 
carbon, că la combinat au fost âduse/îmbunătătiri 
la instalaţiile de filtrare. Rămîne de rezolvat, pro—, 
blema calităţii apei. în  acest sens , arăt este 
în lucru un important proiect. Dorinţai noastră es
te ca proiectul şi execuţia sa se realizeze :cît "mai 
repede.., ... ; / ; ' ’ :';J ;i-\;
, Mai sînt şi alte probleme'^ln 'ătenţiâ/primăriei! 
aprovizionarea - populaţiei, în special  ̂ cu ; produse 
industriale de necesitate curentă,,îmbunătăţirea ca- 
litătii produselor /de tpahificaţie,. asigurarea de 
spaţii pentru întreprinzători particulari etc';.' Ceea 
c e  îl preocupă în mod: deosebit, pe dl,;.primar ţeste 
aplicarea prevederilor viitoarei legi â :fondului 
funciar, îl preocupă 'nu- -în primul rînd" câ pri- 

_jnar, ci ca om al acestor-locuri/ Cum spunea dom
nia /  şă, legea dă cadrul / general, . dar sîrit o mie 
şi unu de cazuri particulare care îşk cer rezolvare. 
Şi nu va fr uşor. Ceea ce este pozitiv în agrieul-- 
tură o faptul că ce trebuia /făcut -în toamnă s-a - 
făcut: oamenii -̂ r fiecare sau prin-asociere .în mici 

/  grupuri — au. arat şi semănat. gr.îul şi orzul. E 
un semn/ bun, a l , înţelegerii-nevoii'de-a face pă- 
mîntiil să rodească, indiferent, de ' ce se întîmplă 

’ îri jurul nostru. . , . - , . v , >

/ % ; ■ ' ‘ Ion GOIA

••• •. „Acum pină şi- cei care, mai 
■ aveau îndoieli s-au convins că 

evenimentele din Lituania nu re
prezintă lin conflict Interetnîc şi 
nici’ o confruntars a,vreunor for
ţe interne, ci un ronflirt inter
statal intre o mică republică şi 
uri agresor puternic" — a afir
mat Vitautas Landsbcrgis, 'p re
şedintele Consiliului Suprem al 
Lituaniei în cadrul şedinţei pler 

r nare~a parlamentului republicii 
— subliniind că în Lituania se 
mai  ̂ menţine încă pericolul re^ 
petării evenimentelor sîngeroase, 
fiindcă reprezentanţii'•intereselor 
P.C.U.S. îir Lituania ar putea, în 
convulsiile lor politice, şă re
curgă iarăşi la1 violenţă. Lands-' 

-berpis a evocat acordul cvadri- 
; partit dintre Lituania, : Letonia, 

Estonia şi Federaţia Rusă, ţn ca- , 
re se prevede acordarea de 'aju
tor unei ţări dacâ aceasta este a- 
meninţată de ingerinţe din afară

• Frans Andriessen, vicepreşe
dinte al Comisiei C.E.E., a anun- 
ţat că organul executiv al comu
nităţii „a decis ffmînarea" reu
niunii mivte C.E.E. —  U.R.S.S., 

j urmînd să aştepte ca „situaţia sâ 
permită tragerea unor concluzii 
constructive".

«  Ţările N.A T.O, au lansat o 
nouă. punere în gardă a Mosco
vei In urma intervenţiei, sovieti
ce în Letonia (transmite agenţia 
France Presse). Ambasadorii ce-, 
lor 16 state. . ale alianţei nord-

- / !

: atlantice au reafirmat;Că utiliza-' 
rea în continuare a forţelor so
vietice contra popoarelor din re-/ 
publicile baltice „va avea conse
cinţe negative" asupra destinde
rii în Europa şi asupra/relaţiilor 

• dintre Moscova.şi’ lumea occiden- 
tală. - . v . : ; ■ ' ■;

® în pofida apelurilor lansate 
de Occident; ca urmare a eveni
mentelor din republicile baltic»,

, Japonia nu intenţionează să re
fuze acordarea de ajutor Uniu
nii Sovietice — a declarat M. 
Sakamoto, secretarul general' al 
cabinetului de miniştri,al ţării 

-(anunţă agenţia TASS). -
• Pertti Paasio, ministrul de 

externe al Finlandei, l-a convo
cat pe ambasadorul sovietic pen
tru a discuta atacurile ' semnala
te asupra unor reporţeri finlan
dezi. „Violenţa fizică, este regre
tabilă, şl cînd este afectată li
bertatea presei o deplîngî' — a 
spus Pertti Paasio înttf-un inter
viu radiodifuzat.

• Preşedintele sovietic, Mihail 
Gorbaciov — care a fost criticat 
sever în ultima perioadă, atît in 
U.R.SS. cît şi în străinătate pen
tru poziţia adoptată faţă de stră
daniile d e ' independenţă ale re  ̂
publieilor baltice — a negat ori
ce răspundere faţă de ultimele 
evenimente din Lituania şi Le
tonia şi a evocat în context „ati
tudinea iresponsabilă" a condu
cătorilor baltici.,

-Serialul nostru:

:: ;"  • De vorbă cu d-na dr., RÎarina;
; trie III-Cluj • ' ‘ ‘

: — Doamna doctor, pornind de- 
la titlul serialului nostru, vă v 
propun ca temă de discuţie „Co
pilul, adolescentul ş i .a lc o o lu l " .
; ; - Problema consumului- acci-, 
dental, : ocazional sau- sistematic . 
de alcopl, la vîrsta copilăriei,./ 
este cu atît mai gravă cu cît pro- , 
centul ' celor tineri ■̂ care beau - 

; feste; în • creştere;: în timp ce con -, 
Sumaţia; globală pare staţionară. : 
Problemele puse de consumul de 
alcool" la _virsta copilăriei sînt / 
agravate de specificul metabolic - 
al vîrstei. Beţiile acute la copii 
dau’ un mare pi-ocent de ence
falopatii ireversibile,. chiar dacă 
sînt accidentale. O 'mare parte 
din copii sau adolescenţi, consu
matori de alcool .devin toxico-; 
mani/: cronici./-atît pentru alcopl 
cîţ şi pentru alte droguri,' cum /  
sînt medicamentele, inhalaţiile cu 
acetonă sau aiirolac. Surprinză
tor, dar există şi la; vîrsta de 
sugar o formă de alcoolism; o 
formă pasivă. în anumite zone 
geografice, ^există obiceiul de a 
se da sugarului un boţ de cîrpă 

.înmuiat îri ţuică de 'prune,' pen
tru „liniştire" sau cîte un-pahar 
de vin roşu pentru „pofta de 
mîncare"; Devenit zilnic, acest 

-obicei se transformă, in depen
denţă, avînd surpriza să constaţi, 
uneori, dolirum^ tremens la vîrs- , 
ta copilăriei, 8—10 ani?!. De obi
cei, primul contact ai copilului 
cu alcoolul are loc. în cadrul 
familial, cu 'ocazia unor . sărbă
tori '■ tradiţionale. Crăciun; Paşte, 
cînd ne masă se află sticla de 
„dulce" sau paharele j*cu resturi 
d e ; băutură, lăsate de oaspeţi. 
Avînd arome diverse, fructe, şi 
fiind unele, dulci copilul, mic. 
va consufna cu mare plăcere a-

DE l.A SERVICIUL DE 
CIRCULAŢIE AL POLIŢIEI 

JUDEŢULUI CLUJ
Serviciul circulaţiei din ca

drul Direcţiei de Poliţie a jude
ţului Cluj anunţă că în zilele 
de 24 şi 23 ianuarie 1091 se vor • 
inmîna permisele de conduccrc 
ale candidaţilor admişi Ia exa-/  
nienul de conducere auto, după. 
următorul program; ■ >

• 24.01 1991 orele.... 8—14 ţi ; 
16—20 ^literele A —• M)

• 25.01.1901 orele 8—16 (lite
rele N — Z)

Alcoolul—o proftiema soâală(Vl)
BACIU, medic pediatru, Pedia-

ceste litori. Avînd însă concen
traţie “alcoolică mai mare, copilul 
între 2—6 ani - va fl adus ; la spi
tal, în comă alcoolică şi chiar 

, dacă se recuperează, - prin ;hipOT 
glicemia■ acută, copilul -poate .ră
mîne encefolopat. . . '■ , ,

— Cînd are loc întîlnirea cu 
alcoolul?

— Majoritatea îritnnirilor se 
produc pînă la vîrsta de 14—18 
arii, cînd cauzele sociale' şi fa
miliale/ sînt predominante.' Un 
adolescent i poate bea sistematic 
din/ dorinţa , de a-şi demonstra 
„rnaturitatea" în ' faţa colegilor, 
prietenilor; său • chiar a familiei; 
-Dar există şi copii; cu un tem- 
.perarnent timid, adolescenţi fra
gili,'’ sensibili care se siint „dez- 
inhibaţi" după conspmul de al
cool şi, în scurt ' timp, / acesta 
devine obişnuinţă. Majoritatea 
copiilor alcoolici provin din fa
milii cu conflicte perriianerite, 
dezorganizate, cu unul sau am bii; 
părinţi alcoolici. Aceşti cop ii' 
sînt lipsiţi1 de cele necesare, nu 
numai, de , afecţiune, ci şi de. 
necesităţile elementare, mîncare,; 
hainf, sănătate. Taţii alcoolici sînt, 
de cele mai multe, ori, .agresivi 
şi'violenţi . îri familie, în unele 
cazuri chiar şi. la - serviciu. De 
aici; bătăi, scandal, uneori cu 
deznodămînt fatal. Dar dacă a- 
dolescenţii ‘ care dispun de „bani 
de buzunar", consumă sistematic 
alcool, cei fără cămin, - fără fa
milii, -lipsiţi de căldură fără , 
posibilităţi materiale, recurg la ' 
mijloace .„mixte" de a-şi procu
ra starea de euforie, combinlnd 
cantităţi iniei de alcool, chiar şi

;sa’nitar, cu alte toxice,' inhala-' 
ţ i i . de benzină, aurolac, medica
mente. îmi amintesc cazul unui 
băiat de 14 ani care a fost adus în

clinică în comă profundă, fiind gă
sit de un trecător în faţa cinema-

- tografului ‘„Republica",//-Starea 
lui punea multe probleme de 
diagnostic’:; diferenţial şi-'trata';-- 
merit, cu atît mai mult cu cît 
nu dispuneam . de. nici un fel_ de. 
date despre felul îri- care s-a ins
talat coma. în  ̂ urma tratamen
tului- aplicat şi-a revenit peste 
citeva ore şi am-reuşit astfel să 
aflăm că făcea . parte/dintr-o fa
milie "dezorganizată, 'cu' certuri' 
frecvente; ţatăl, mare consumator 
de alcool. vioTent la -b e ţie ,., ,şi 
mama care-i spunea. mereu, „nu 
face câ . tâtal tău, dar fii băr
bat ca el!“ Copilul a început 
să bea de pe la şase ani, acasă 
sau în vecini, şi cu timpul, nea-

- jurigîndu-i banii; s-a ./asociat cu 
alţi copii, JDe altfel, era convins 
că fericirea pe care i-o prociţrâ 
toxicomania nu poate_fi egalată 
de nici o altă bucurie. Tragedia 
acestor copii se extinde cu atît 
mai mult cu cîţ familia şi - so
cietatea nu găsesc încă răgazul 
şi mijloacele de a se ocupa de - 
ei,' cu atenţie/grijă , afecţiune. '

. Pre venirea alcoolismul ui la copii - 
şi adolescenţi. este , problema 

^noastră,- a tuturora, a medicului 
în mod special, medic care tre
buie să se . apropie de aceşti 
copii, să le’ vorbească deschis, 
a asistentelor; de ocrotiri soci&le, 
a mass-rriediei şi, mai ales,' a 
şcolii.; Lecţiile de - educaţie sani
tară nu t pot avea decît - lin ca
racter benefic. Informaţiile des
pre consecinţele nefaste ale | al
coolului trebuie să fie obiec
tive,- să prezinte realitatea. Fa- 

• milia .are un rol hotărîtor în 
ceea pe priveşte educaţia copi
lului, este- direct răspunzătoare 
de . evoluţia copilului mai ales 
în ceea ce priveşte alcoolul şi 
consecinţele acestuia, -

Demostenc ŞOFItON

CHEMARE ÎMPOTRIVA CORUPŢIEI
Asociaţia cetăţenilor împotri

va corupţiei organizează in 
data 'de 1 februarie a.c. ora 
17, la Şcoala generală nr. 1-1. 
(sttada Horea nr. 19 A) prifna 
sa şedinţă. Cu această ocazie 
se va discuta programul, statu
tul si alegerea conducerii, Sînt 
'invitaţi sâ participe cetăţeni 
din Clui-Napora. indiferent de 
concepţii sau de apartenenţă 
politică, activi sau pensionari.

Din argumentele, aduse de a- 
ceastă asociaţie: reţinem: „As
pectele de corupţie, abuzuri, 
incompetentă, , nepdtisme,, min
ciună le. îhtîlnim la tot pasul, 
iar autorii lor se ascund în di
verse posturi, unele de condu
cere, şi cu salarii mari, în mai 
toate Întreprinderile şi‘ rinstlr. 

- tutiile chemate să desfăşoare 
activităţi în favoarea cetăţe
nilor*. ; '



ÂDEVARUL DE CLUJ

OPERA ROMANA CLUJ

organizează in zilele de 12, 13, 14 februarie 1991 
concurs pentru ocuparea următoarelor posturi:

• PICTOR SCENOGRAF
• DIRIJOR
• SOLIST VOCAL (TENOR, BARITON) 
«  MAESTRU DECOR 
• MAESTRU COREPETITOR ^  ,
• CONCERT MAESTRU 

. • INSTRUMENTIST ŞEF PARTIDA CONTRABAS 
• INSTRUMENTIST VIOARA
• BALERIN (fete şi băieţi)
• REGIZOR CULISE
• BIBLIOTECAR ^
• SECRETAR DACTILOGRAF (condiţie obligato

rie: cunoaşterea  unei limbi străine de circulaţie in* 
ternaţională)

• ŞEF ATELIER 
; • CROITOR FEMEI 

• CROITOR BARBAŢI
• MODISTA
• TIMPLAR TAPIŢER
• PICTOR EXECUTANT
Condiţiile de studii sînt cele prevăzute de Legea 

nr. 12/1971 şi Legea nr. 57'1974. 
Cererile se depun la Biroul plan, salarizare, per

sonal, juridic,'pînă la data de 11 februarie, orele 
14.(90)

TEATRUL DE STAT TURDA

organizează concurs pentru ocuparea unui post de
• MECANIC FOCHIST cu calificare in meseria 

de instalator sudor, tn data de 7 februarie 1991, 
orele 10. (91) •
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ÎNTREPRINDEREA MIXTA FRANCEZ6-UNGARA 
„GORD1USZ"

cumpără
• EUROPALEŢI

în orice cantitate, chiar şi sute de mii bucăţi pe 
jună.

Am contracta toată producţia furnizorilor pe anul 
1991. ^  ?

Intenţionăm cumpărarea şi altor produse indus
triale şi agricole. x  - 

Aşteptăm prezentarea producătorilor şi exporta
torilor. -  y'

Transportul din depozitul dvs. cu camioanele, 
noastre. r ■'

Plata în valută convertibilă (mărci germane)., /
■ Relaţii, România: Bertok S.A., Telefon 993/7-09-21. 
Ungaria: H. 5720 Sarkad, Beke Setany. Telefon 
35-65 -  7-56-64; Telefax: 36-66 -  7-56-64. Tetex: 
83470 -  Gordiusz -  Export -  Import. (41657)

REGIONALA CF CLUJ ~ ^
V  ̂ SECŢIA T.C.M. CLUJ

/ Str. Constanţa nr. 12 y •
organizează concurs pentru ocuparea postului de

• ECONOMIST PRINCIPAL pentru compartimen
tul de aprovizionare, în data de 7  februarie 1991.
■ Dosarele de. înscriere la concurs se depun la 
compartimentul Personal. ’

Informaţii suplimentare la telefon: 1-68-45, int. 
2290 sau 3-63-97. (81)

' T.C. -  Ş.U.T. CLUJ

Str. Calea Baciului, nr. 47, telefon 8-50-15 
vinde prin licitaţie publică în ziua de 1 februarie 
1991

• MIJLOACE DE TRANSPORT Şl UTILAJE PEN
TRU CONSTRUCŢII, CASATE
• Vinde: _> .

• ANVELOPE AUTO NEREŞAPABILE.
, închiriază:

• UTILAJE PENTRU CONSTRUCŢII Şl MIJLOACE 
DE TRANSPORT GREU

Lista mijloacelor de transport şi utilaje casate, 
precum şi informaţii suplimentare, la sediul unită
ţii. (79)

DIRECŢIA DE MUNCA Şl PROTECŢIE SOCIALA 
A JUDEŢULUI CLUJ

I organizează în data de 5 februarie 1991 -..'y.
-  concurs pentru ocuparea,următoarelor posturi:
■ • INSPECTORI PR. (ECONOMIŞTI) pentru oficiile 
| Cluj şi Turda . ' .

;  • INSPECTORI PR. C 0  STUDII MEDII pentru ac
tivitatea de şomaj (bărbaţi) pentru oficiile Cluj,

• Turda şi Dej ,
• CONTABILI PR. ŞI STATISTICIENI pr. pentru 

oficiile Cluj, Turda si Dej
• OPERATORI MAŞINI DE CALCUL 
Condiţii de studii în baza Legii 12/1971,-

• Relaţii suplimentare şi înscrierile, Piaţa Victoriei 
nr. 19, etaj I, cam. 61, telefon 1-71^25 şi la oficiile 
teritoriale Turda şi Dej, (82)

SOCIETATEA COMERCIALA „UNIREA S A "

' Piaţa 1 Mai nr. 1 -2
organizează în data 'de 5 februarie 1991 
concurs pentru ocuparea postului de: ”

• JURISCONSULT SAU CONSILIER JURIDIC 
Angajează de asemenea: ^

• MOTOSTIVUITORIST
; Informaţii suplimentare Ia Serviciul P.I.S. sau la 

telefon 3-62-88, int. 221, .108, 171. (78)

ÎNTREPRINDEREA DE MAŞINI UNELTE 
CLUJ-NAPOCA

B-dul Muncii nr. 14 . - 
angajează urgent prin concurs:

• JURISCONSULT SAU CONSILIER JURIDIC, cu 
perspectivă de asigurare a locuinţei în anul 1991.

Informaţii suplimentare la telefon 5-25-25, int. 
182. (80)

A genţia  b .t.t. cluj

vă oferă posibilitatea participării Ia „SERBĂRILE 
ZĂPEZII", organizate întrfe 8 -10  februarie la Izvorul 
Mureşului. ^
; Preţ: 975 lei.

B.T.T. CLUJ -  oferă celor interesaţi serii de odih
nă de 6 şi 12 zile in următoarele staţiuni: PIRIUL 
RECE, BUŞTENI, IZVORUL MUREŞULUI, CIMPU- 
LUNG MOLDOVENESC. GERMISARÂ, HERCULA- 
NE, FELIX, şi BORŞA, începînd din luna ianuarie 
a.c. :

B.T.T. CLUJ— vâr ;invitâ să vizitaţi TURCIA între
3 -10  februarie (2 cazări la Istambul) Ia preţuri a- 
vantajoase. ■
.. De asemenea B.T.T. Cluj organizează, la cererea 
grupurilor constituite (min. 44 persoane) excursii de 
scurtă durată în Ungaria. cu autocarul.

Informaţii şi înscrieri lă Agenţia B.T.T. Cluj, Pia
ţa Ştefan cel Mare nr. 5, telefon 1-80-67. (36)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „T.C.I. -  S A "  CLUJ

, 1 ■ execută
• stilpi şi plăci pentru garduri
• grătare, pane şi grinzi pentru construcţii agro

zootehnice , _
• borduri şi dale pentru drumuri
• fişii cu goluri cu deschidere pînă la 6 m
• dale prefabricate pentru planşee

. • panouri de închideri -  tristrat — pentru con
strucţii agrozootehnice şi construcţii industriale

• grinzi şi stîlpi -
• fundaţii pahar
• chesoane pentru acoperişuri (1,5X6,0)
• tuburi pentrucanalizări 0  200, 400, 500, 600, 

800 şi 1000
'*  confecţii metalice diverse 
De asemenea, livrează beton şi mortar proaspăt 

de la staţiile, de betoane şi" mortare din Turda şi 
Râzboieni. ' •
 ̂ Livrările se fac pe bază decom enzi şi contracte 

încheiate intre părţi la preţuri avantajoase. ~
Informaţii la telefon: 951/4-54-38; 4-60-38; 

4-63-38; 4-69-38, int. 285. (47)

— .  | SOFÎWARft (APPMCAflONS~ SERVICE • CONSUltJNG t 18AINtNG|

Aleea Muscel nr. 9/9, telefon 4-97-48 ' 
organizează • ,  .

• CURSURI INTENSIVE cu durata de 5 zile pen
tru utilizarea calculatoarelor 1BM-PC, după cum ur
mează: 1

. • v • ' ' -' ' '■ y' i '
• 28 ianuarie -  1 februarie 1991: Utilizarea edl- 

torului de texte WordStar. Utilitarele Norton.
• 4 -8  februarie 1991: Mediul dBase III Plus. 

Utilizare *
• 11—15 februarie 1991: M ediul. Turbo-Pascal. 

Utilizare.
* • 1 8 -2 2 ,februarie 1991: Mediul Turbo-C. Utili
zare ■

Cursurile se desfăşoară zilnic între orele 16—20 
pe calculatoarele puse Ia dispoziţia cursanţilor de 
firma MICROINFORMATICA. :

Se organizează şi cursuri la cerere sau pe bază 
de comandă.

MICROINFORMATICA acordă adeverinţe de ab
solvire pe bazo aprobării Ministerului Invăţămîntu- 
lui şi Ştiinţei.

înscrieri, livrări de documentaţie şi informaţii su
plimentare zilnic, intre orele 10-12 şi 16-18 la me
diul firmei din strada Observatorului nr. 3, etaj I 
(acces cu autobuzele 35, 46 pînă la staţia lEIA). ,

Intrarea în clădire dinspre Calea Turzii (comună 
cu cea a Filialei Bibliotecii Judeţene), sau telefon 
4-97-48.(92)

COMBINATUL DE UTILAJ GREU 
CLUJ-NAPOCA'

- / B-dul Muncii nr. 18
angajează pentru societatea comercială FORTURN 
următoarele categorii de personal, prin transfer in 
interesul serviciului sau repartiţie O.F.M.:

•  MECANICI UTILAJ
•  TRACTORIŞTI RUTIERIŞTI
0  MECANIC! AUTO ^
•  UN ELECfRICIAN AUTO
O  UN INGINER, specialitatea auto sau mecani

că agricolă ~
\ •  ECONOMIŞTI 

Se asigură:
, O  încadrarea pe reţeaua „siderurgie A"
'  ® spor pentru condiţii grele pînă la 15 la sută 

pe lună, ^ ~
O  spor pentru condiţii nocive 75—150 lei'lună 
0  concediu de odihnă 28 zile'an .
9  concediu suplimentar 6—8 zile/an ’
O încadrarea in grupa de muncă cf. legislaţiei in 

vigoare . ■■
•  spor de noapte 25 lin sută.
Relaţii suplimentare ia serviciul PIS, telefon 

4-18-98, int. 1115 sau 1245. (14) "  ; ; /

LOC DE MUNCA ÎN AFRICA DE SUD ' 
FIRMA „HYPERION"

din Ungaricr

vă oferă posibilitatea de a lucra în Africa-de Sud.
, Serviciul firmei este de a rezolva angajarea ce

lor aflaţi în cauză. Şanse de angajare au doar cel 
cu calificare profesională. Prezentarea se face la 
adresa: Ungaria, loc. Szeged, str. Fejsd Tisza part. 
nr. 2 („Ifjusagi Haz") sau Budapesta, str. Volkman 
9. ■■ .

Informaţii în limba română primiţi la biroul din 
Szeged, deschis de luni pînă'vineri, între orele 8 -  
16. / ,  ’ V  ■ v V ' '7

Preţul serviciilor oferite de firma HYPERION'este 
de 1250 forinţi (30 mărci), sumă pe care vă rugăm 
să o plătiţi în momentul in care aţi completat for
mularele. Formularele in număr nelimitat se | pot 
procura gratis la oficiile HYPERION. .(40791 A)
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1 SOCIETATEA COMERCIALA
„ARTA CULINARA S.A."

angajează prin transfer sau Oficiul Forţelor de 
Munco:

•  COFETARI
•  UN FOCHIST

$  prin concurs, în 28 ianuarie 1991, ora 8.
•  ECONOMIŞTI, pentru serviciul financiar-con- 

tabilitate. : - ?
Condiţii: .salarizare conform Legii 57/1974, în

cadrare conform Legii 30^1990 şi Legii 12/1971.
informaţii îa telefon: 1-72-75, biroul Organiza

te-Personal. . '  <• ..- ■ •
(70)

\ a n u n ţ

Agenţii economici interesaţi in cunoaşterea pro
cedurii de concesionare sînt rugaţi sâ se adreseze 

AGENŢIEI NAŢIONALE PENTRU PRIVATIZARE,
• f. FILIALA CLUJ

cu sediul in B-dul Eroilor nr. 2 
:  ̂ (96)

. ‘ '  FIRMA „INTERFLUX" IMPORT-EXPORT
' comunică ■ 

t. •  DESCHIDEREA PRIMULUI SAU MAGAZIN, un
boutique cu articole de lux şi sport pentru adulţi, 
tineri şi copii, pe adresa: str. Clinicilor nr. 9, cu pre
ţuri avantajoase în lei.
;■ O  INTERFLUX vă oferă excursii în: Anglia, Fran- 
ţă. Italia. Egipt, Israel, Turcia, U.R.S.S.;

Firma face înscrieri pentru televizoare color SAM
SUNG, noi, cu plata în voluta, cu termen de livrare 
de maxim o  lună. .. - '
i o  - »  INTERFLUX VĂ AŞTEAPTĂ!

\ ■ * (19866)

DIRECŢIA GENERALĂ A FINANŢELOR 
PUBLICE A JUDEŢULUI CLUJ ;

anunţă pe toţi întreprinzătorii (persoane juridice) ca 
re funcţionează în bâza; D.-L. 54/1990. să depună 

j pînă cel mai tîrziu la 25 ianuarie 1991,-bilanţul cqn- 
' tabil pe anul 1990, însoţit de Execuţia bugetului de 
" venituri şi cheltuieli întocmite în baza balanţei de 

verificare la 31 decembrie 1991. (97) '

FIRMA „CUPIDON"
închiriază ROCHII DE MIREASĂ, din import.

Telefon 2-84-74, după ora 16. (19956)

FIRMA SKISOFT
telefon 5-64-81 ' 

vă oferă bilete de odihna la Complexul turistic ■ 
BORŞ A — MARAMUREŞ, in perioada 1—8; 8—15; 

20 -27  februarie 1991. (19838)

ÎNTREPRINDEREA MICĂ „1MSOFT”
organizează ' < -  ;,

-  O  CURS DE INFORMAŢICĂ'(pregătire programa
tori, limbajele^Basic. Turbobasîc-sau Turbopascal)

. la Casa Armatei Cluj-Napoca. '
Practică pe microcalculator IBM-PC.
Durata: 4 luni. '  , .- (

.Taxa: 1.500 lei.
Informaţii suplimentare şi înscrieri la Casa Arma

tei, orele iâ—19 sau la telefon 4-99-80. (20248)

"  STAŢIUNEA DE CERCETARE Şl PRODUCŢIE
< ' ( : SILVICĂ CLUJ

Angajează prin concurs în condiţiile Legii 12^1971 
şi 57/1974

•  SECRETAR-DACTILOGRAF 
cu cunoştinţe într-o limbă străină (franceză, engle
ză, germană).. Relaţii şi înscrieri Ja sediul Staţiunii 
str* Horea nr. 65, telefon 3 23-25 pînă la 1 februa- 
re 1991. (94)

ÎNTREPRINDEREA „UNIREA* CLUJ-NAPOCA
Piaţa 1 Mai nr. 1—2 

‘ - vinde -
PRIN LICITAŢIE, în ziua de 28 ianuarie 1991, ora 10,' 
la serviciul mecano-energetic

#  FONDURI FIXE aprobate pentru casare con
form Decretului 50/1950. »

Lista fondurilor şi informaţii suplimentare se ob 
ţin Ia serviciul mecano-energetic, telefon 3-62-88, 
interior 122. (93)

LIMBA FRANCEZA ;

Cursuri începători i-*- avansaţi. Str. Republicii 7, 
firma FORUM. (19973) ^

: VIND ŞNUR MĂRŢIŞOR i.'".'
• • '.Adresa:. V

Jeler Lucian, Ocna Mureş, str. Axente Sever, bloc 
49, ap. 9, jud. Alba: Telefon 968/7-08-86, după ora 
19. (19918)

BANCA COMERCIALA ROMANĂ S.A., 
SUCURSALA JUDEŢEANĂ CLUJ

' organizează- - -
în data de 21 februarie 1991, concurs pentru ocu-; 
parea următoarelor posturi: -• v-.-

•  INSPECTORI
•  INSPECTORI PRINCIPALI
•  REVIZORI
•  REVIZORI PRINCIPALI • r
Relaţii suplimentare la biroul personal a! Sucursa

lei. zilnic intre orele 8 -13 . (100) - - •

S.M.A. CĂŞEIU
vinde la licitaţie publică în zilele de 30 ianuarie 
1991, 14 februarie 1991, 28 februarie 1991 V.

•  UTILAJE AGRICOLE. APROBATE LA CASARE
;  ■ . . . . . A1? ? - ? .

ADMINISTRAŢIA AUTONOMĂ A LOTERIILOR 
Şl PRONOSTICURILOR SPORTIVE 

DIN ROMÂNIA 
SUCURSALA JUDEŢEANĂ LOTO-PRONOSPORT 

CLUJ , ,
. INFORMEAZA: ' \

Incepînd cu data de 14 ianuarie 1991 s-o pus în 
vînzare ■ 7  " \ ■

LOZUL IN VALUTA denumit „INSTANT LOTTERY- 
prin unităţile: . - ^  '

O  Societatea Comercială de Turism „TransiWa- 
nia“ Cluj ■

• „ Societatea Comercială de Turism „Continen
tal" Cluj

• 0 . Banca Română de Comerţ Exterior,,Sucursala 
Cluj

Se cîştigă suma care este înscrisă identic în 3 din 
cete 6 casete, lozul cel mare fiind de 1,0.000 do|aril 
: Cîştigurile cu valori de pînă Io 50 dolari inclusiv 
se achită pe loc.

Cîştigurile cu valori mai mari de 50 de dolari se 
achită de către Administraţia Autonomă o  Loteriilor 
şi Pronosticurilor Sportive din România, Cdleo Vic
toriei nr, 9 Bucureşti. ’

‘  ' ( 9 5 )

, REGIONALA DE CĂI FERATE CLUJ -  _ 
Secţia întreţinere Mecanizată a Căii Cluj 

f  Str. Gării nr. 8 ••
vă face cunoscut că în data de 28 ianuarie 1991, 
vinde prin licitaţie la sediul unităţii 
’ 0  MIJLOACE FIXE • ; .  f  ^

’ Informaţii suplimentare la sediul unităţii, telefon 
1-10-65. interior: 2272. (98) ‘

mm
■ V J - N Z A R l .

■ C U M P Ă R Ă R I.
•  Vînd aparat developat foto 

Durst-RCP 20, analizator culoare 
Wallner CA 516 şi Timer Wallner 
MG 505 în garanţie. Telefon 991' 
7-29-81. (41630)
• • Vînd'Oltcit Club Telefon: 
«-85-61. (41627) - •>

•  Vlnd convenabil. Wartburg 
312 funcţionabil. Relaţii telefon
3-91-18. (41728) —

•  Vînd TV color, video pla- 
yer* joc TV „Attari“. Telefon: 
6-18-17. (41650) x

•  Vlnd hol col ţar nou „Tango", 
pluş culoare gri. Telefon:
4-86-22. (41673)

• Vlnd fiole Rumalon. Telefon 
3-08-50. (41680'A) . .

•  Vlnd televizor alb-negru, 
garaj In cartierul Grigorescu, e*. 
ventual schimb cu TV color. Te
lefon 7-51-75; 6-16-29. (41704)

•  Vlnd sobă de încălzit tip Au- 
-rica. Dimensiuni: 870X540X380,
pentru combustibil cu lemne sau 
cărbune, la preţ convenabil. Te
lefon 8-09-R6, după ora 18 
(41438) ‘

•  Vînd CEC D acia '1300 ridi- 
cabiJă imediat.' Telefon 953' 
1-57-12, după ora 16. (41637)

• Vînd medicamente Mexitil 
şi Isoket. Telefon 3-50-30. (41642)

•  Vînd videorecorder Toshiba
; nou, desigri deosebit, performan

ţe. Gherla, 952^4-11-60, după ora 
' 15. (19765) v ;

•  Vînd teren 'pentru cabană 
, Someşul Rece. Baica Vasile, So

meşul Rece nr. 196, str. Princi-
- pală, telefon , 29, prin centrala 
: Gilău. (19791) - , -  •
1 •  Vînd 50 oi ţurcane. Informa- 
‘ ţii, str, Albac B 9, sc.; II, etaj. 4, 

ap. 33—40. (19807) . - ,
■\ • Vînd videorecorder Hitachi 
< şi o maţină Opel-Diesel sau o 
• schimb cu un apartament cu 2 

camere. Prefer cartierele Gheor
gheni sau Mărăşti. Telefon: 
5-97-20. (19812) ‘

•  Vînd Oltcit 11 R nou avînd 
: 900 km şi magnetofon Philips 
; 4420 în stare nouă. (19802) ;
1 •  Vînd videorecorder- Joko 

: nou. Telefon 2-17-48. (19879) .:
•  Vînd TV color cu diagonala 

; 68 cm Normende. Cumpăr mărci
şi forinţl Telefon 4-29-59. 
(19892'A)

• Vînd CEC Dacia 1300' aprilie- 
1989. Telefon 4-72-05. (19906)

, „ ® Vînd seîndură şi două , uşi. 
Telefon 8-15-59. (19911)

•  Vlnd TV color. Telefon: 
'Ş-97-05, între orele 16—20.
(19917)

® Vlnd CEC Dacia 1300 cu ri- 
«lifvire imediată. Telefon 4-30-31. 
(19930) ’

• Vînd covor pei^san 2X3. Te- 
' lefon 5-37-30/ (20261)

• Vînd televizor alb-negru cu 
'circuite integrate, în perfectă '

. stare. Telefon 6-46-39. (20258) ;
•  Vînd. numai în valută Re

nault 5 din anul 1981. .Telefon:
4-70-81. (20257)

•  .Vînd Dacia 1310, an 1985, 
45.000 km. Telefon 7-09-01.

• Vînd haină de blană nurcă
- rir. 42, cărucior sport nou. Tele

fon 5-39-02, orele 16—21. (20246)
• De vînzare, CEG auto din a- 

nul 1988 pentru Dacia sau Olt-
: cit. Telefon 5-20-12. (19936)
J ,• Vînd armă de vînătoare For- 
; tuna .Suhl calibru 12. Cumpăr 
; 'DM. Telefon 7-29-31, după ora 

17. (19939), .... ' .
• Vînd mobilă tip „Nora“. In-

: formaţii str. Jiului nr. 34, lîngă ' 
: podul Someşeni. (19940)

• Vînd urgent CEC Dacia 1300 
.!* înscriere din 1988. Telefon:

3-71-09, Intre' orele’ 16—20. r 
(20287) . '

i i- •  Vînd televizor c o W  cu dia- 
'gonala 68. Telefon 3-08-78r s 
(20283) •
- ’ •  Vînd apartament 2 camere 

■ In Mănăştur pe valută sau fo- 
rinţi..Telefon 6-23-46 (20273)
• Vind televizor color Philips 

diagonala 68. Telefon 6-40-95.
. (20290) .

• De vîn7are'recamier, mobi
lă de bucătărie. Zilnic Intre 15— 
17, Piaţa Libertăţii 27, ap. 4. 
(20302)

• Vînd televizor color Cîrun- 
dig diagonala 67 cm, maşină de 
cusut Singer autoturism Volks
wagen j ’ /Kvit Diesel. Telefon:
5-27-50. (20298)

•  Vînd Dacia 1300. Telefon:
1-28-55. (19948)

•Vînd televizoare color. Cum
păr valută. Telefon 3-95-23. *  
(20308) ' ■■ ; .  ■ .

• Cumpăr televizor nou Pana
sonic cu ecran- mare. Informaţii 
telefon 5-40-73. (41588)

• Gumpăr-nr. înregistrare TV ' 
color sau TV color sigilat Tele-' 
fon , 3-38-37. orele 16—21. (41629)

•  Cumpăr biciclete, ceas-pen- 
dul (defecte),. obiecte vechi or
namentale Telefon 1 r45-20. - 
(41741)

• Cumpăr' televizor color în - 
garanţie şi autoturism ‘ ,Lada“. 
Telefon 8-65-23. (41651)

• Cumpăr, dicţionar româno- 
iugoslav eventual dicţionar de 
conver<«aţie. Telefon 7-03-73.
(41541)

•  Cumpăr valută vest. Telefon . 
8-22-41, - orele 16—21. (11668)

•  Cumpăr urgent garsonieră. 
Prefer cartierul Zorilor. Telefon
2-72-69. (41664)
" • Cumpăr apartament 2 came
re sau garsonieră In 'zona cen
trală. Telefon 1-06-53, după ora 
21. (41518)

• Cumpăr Akai G X F  91 şi 
Akai G X  F 71. Telefon 1-21-86. 
(41614) . 5 ' -

• Cumpăr urgent valută vest. 
Telefon 8-70-55. (41633)

•  Cumpăr chlffvetă bucătărie 
inox. Telefon 4-44-63. (19803)

•  Cumpăr drahme. Vînd bilet 
tren Cluj—Budapesta. Telefon: 
4-02-85. (19758)

• Cumpăr avantajos garsonie
ră ermfort. Telefon 8-40-33, după 
ora 16. (19818)

•  Cumpăr, eventual închiriez, 
mie spaţiu comercial.1 Gumpăr 
garsonieră confort I.- Telefon 
7-99-33. (19848)
; •  Cumpăr valută-vest. Telefon 
3-08-78. (19892) , > :

•  Gumpăr urgent guldeni o- 
landezi sau mărci "pe lei sau fo- 

-rinţi. Telefon 5-16-78, după o- 
rele 19. (19927) ' ;

• Cumpăr televizor sport, 30 
kg Palux, baterii inox. Telefon
3-98-36, după ora 15. (19931)

•  Cumpăr Estradurin.' Vînd 
Han van. Telefon 968^2-37-03, A l
ba Iulia. (20282) v

•  Cumpăr urgent apartament. 
Telefon7-98 -42. (20295)

• Gumpăr valută şi forinţi. Te
lefon 5r41-41. (19957) ,

•Vînd maşină de scris, porta
bilă nouă. Telefon 3-87-04. - dup£ 
masa. (19968)

•  Vlnd sufragerie nuc, care 
poate fi recondiţionată. Telefor 
951/6-86-95. sau 4-50-41 Intre 18- 
20,( 19961)

• Vînd Renault 20 accidentat 
la • preţ convenabil. Telefon 
2-71-28 după ora 16. (19965)

• De vînzare m obili dormitor 
Informaţii Intre 16—18 Ia telefoi

' 3-36-44. (20328) y  '
• Gumpăr casă cu peste TJ ca 

~r mere ccntral, gară. Moţilor sa’
Plopilor. Telefon 6-65-24, dup 
ora 17. (19963)

•  Cumpăr grădină cu casâ dc 
. gradată, zonă centrală. Plata !
In valută. Anunţaţi telefor
4-39-62. (20327) .

•  Cumpăr valută vest.. Telefo 
4-29-33, intre orele 18—22. 
(20373) .

i
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• 'închiriez garaj încălzit'' pe 
Valută. Cumpăr apartament’ 2 ca-; • 
mere. Telefon 2-11-47, după ora
16. (41643) • • - ;

• Caut pentru închiriere apar
tament mobilat cu/telefon, • fri
gider.' Informaţii la 1-99-76.
(19815)

•  închiriez sau. cumpăr în zo
nă centrală spaţiu comerciafpen- ‘ 
tru restaurant şi.magazin. Tele
fon 1-05-68, după" orele 16. ’
(19916)
• •  Familie medici închlriem ‘ 

garsonieră (apartament douâ c a -" 
mere). Telefon 1-53-41, camera 
28. (20306) - 1 '.'

•__închirie2 casă particulară .. 
njemobilată, ' cartier Grigorescu. 
Informaţii telefon 8-93-13, între 
orele 20—23. (20303) ' . •' /
■■ • Student din R.F.G. caut în . j 

vederea închirierii casă cu 3 ca- ' 
mere, grădină, garaj mare, te
lefon. Plata în lei., sau valută. 6 - .  
ferte la telefon 1-67-52 între o- • 
rele 16—18. '(20310)

O Dau îh chirie ultracentral 
garsonieră mobilată, pe. valută.-- - 
Telefon 7-36-75. (41740)

•  Dau în .chirie apartament 2 
camere, (nemobilat) zona.'Flora.-''!; 
Telefon 6-77-29, după masă; . 
(19819) -; ^ , . ..
-'•'.Dau în chirie apartament 3 ;• 

camere mobilat cu telefon; ' pe 
Vîllută. .Telefon ,7-36-75. ? (19905) _ ; 
V® Dau în chirie garsonieră ne

mobilată zona Mănăştur. .Telefon
8-75-63. (20249).' , ‘ '•"■•V ; ; 
" «  Dau în chirie'locuinţă ui- 
tracehtrală, • pe valută. Relaţii; îa - -; 
telefon 6-79-74, după ora 17.
(20294) ; ;
- ® Ofer apartament 4 camere 

parchetate, uşi-de stejar, Mănăş- 
tur. Cer; apartament 2 camere 
plus una' garsonieră. Telefon: ,, 
7-31-06. (19796) >

• Medic şi farmacist căutăm 
să închiriem un apartament mo
bilat. Telefon 1-06-33.. (19902)

• • Schimb apartament de stat 
(ICRAL) 4 camere în cartierul 
Zorilor, cu 2 apartamente a 2 ca
mere. Telefon' 2-08-92. (19826) .

■ • Schimb proprietate aparta
ment 2 camere (gaze) Bucureşti,’ 
zona Televiziunii, cu similar cen-' 
trai Cluj. Telefon 8-36-09. (2024â)
, •  Schimb apartament . 3 came

re Calea Dorobanţilor cu. 2 - ca
mere cartier - Gheorgheni. Tele
fon *4-28-89: (202781

•  Schimb .central: 2 camere a 
24 mp, bucătărie, garaj, pivniţă,' 
pod, comune la  .antreu, baie, cu
1 pers6ariă. Cer 2—3 camere pro
prietate de stat în vederea cum
părării. Telefon 1-62-76. (20304)

• Schimb CEC Dacia cu îns
criere 1988, decembrie cu garso
nieră.- Telefon 1-30-73, între orele- 
16—22. (20312) . V -: ;
: •• Schimb garsonieră confort î 
cu locuinţă două camere. Telefon
3-37-19, . după ora 16. (19970) .

•  Schimb apartament 2 carnet 
re. cartier Gheorgheni cU-3~ sau 
4 camere, cartier Grigorescu. In
formaţii telefon 8-75-19, după o- 
ra 16. (19969)

• Pierdut geantă diplomat zo
nă Mărăşti. Găsitorului mare re
compensă. - (Conţine aparatură şl 
piese • '‘‘ Electronice); 1 Telefon: 
5-56-24. (198D1) • • ,

. . • Pierdut .portmoneu cu legi
timaţie de student şi'acte impor
tante. Adresaţi-vă redacţiei. G ă -' 

. sitorului recompensă. (20260)
• Pierdiit cartea de muncă în 

luna decembrie, titular Popa Du
mitru. Rog găsitorul să anunţe

'la  telefon 1-62-62. Recompensă. 
(19870) v .

•  Hulpea Traian pierdut fişă ' 
■ calcul, ICRAL, cod 5265202. O

declar uulă,-.(41526)  ̂ y 
® Pierdut contract de închiri

ere pe numele Tanţa Mihaiu, str. 
Fabricii de Zahăr 13, eliberat de 

, ICRAL. îl  declar nul. (41517) C 
' : • Selecţionez, compactez arhi- 

ve. Telefon 3-33-56. (41429); '
> • Truţă Ioan pierdut,;contract 
ICRAL-nr. 42145,15 septembrie 

,1973. 11 declar nul.- (19769)
. •  Lăcătuş Elisabeta pierdut > 

contract de închiriere, eliberat 
• de ICRAL Cluj; îl declar nuL- 

(19804);
. Pierdut haină, de piele lungă, ’ 
bărbătească, din portbagajul ma
şinii cu nr. 5-Cj-8601 în data de 

- 10 ianuarie 1991 pe Calea Baciu- 
-/ lui. Telefoti 7-66-33. Găsitorului 

recompensă.; (19971) / .

•  Ofer garsomoră confort De
tunata, cer 2—3 camere, zona 
Gheorgheni. Telefon 4-76-37. , 
(19990)

'•  Ofer apartament proprieta-- 
te personală .2 camere şi depen
dinţe. Solicit locuinţă ICRAL 3 
camere şi dependinţe singur. în . 
curte.: NU; am pretenţii da plata 
apartamentului şi la îmbunătăţi- . 
rile aduse. Telefon 8-58-88.-

• Schimb apartament ICRAL *
2 camere, confort sporit, - Tîrgu 
Mureş cu similar sau 3—4 came
re Cluj-Napoca. Relaţii - telefon 
951'4-84-02. (41715) .

• Schimb apartament. 4. came
re ICRAL. Cer 2 apartamente a
2, camere. Telefon 4-41-24. (41717) ' 
' © Schimb 2 camere proprietate, 
parter înalt,' zona Mănăştur-Mi- 
nerva cu - 2—3 camere. Mănăştur 
sau variante. Diferenţa îh le i sau 
valută. Telefon 6-13-16, după o- 
ra 15. (41649)

• Schimb apartament două ca
mere confort I, -localitatea Reşiţa 
cu apartament /  trei . camere în 
Cluj-Napoca. Telefon 5-56-22, 
Cluj-Napoca. (41535)v

• Scţhimb apartament 2 came
re Gherla cu similar sau 3 came
re Cluj-Napoca. Suport cheltu
ieli. Telşfon 5-53-42, după ora 17. 
(41658) -  r . .. - ;..

• Schimb apartament 3 came- 
,re ICRAL Grigorescu cu.2 came
re intrări separate, et.: I—III,; a- 
celaşl cartier. Telefon 8-29-63. 
(41675) . , ,, V ' .

•  Schimb apartament 2"came
re şi o garsonieră, ambele - în 
zona Plopilor, proprietate de 
stat. cu un apartament de 3 ca
mere Telefon 8-60-06. (19788)

. »  „-VICHY" ■'ANŢIQUES, stra
da Racovjţă nr.-\20 (lingă casa 
albă) , cumpărăm şi vindem anti
chităţi. Primita şi aparatură e- 
lectronicâ, • televizoare color etc. 
Orar: 11—17. (19837'A) - ,
\® Solicit, recuperarea casete- , 

lor. video. înr,egistratfr ‘cu eveni
mente de aniversare- ale unei fe
tiţe şi părinţilor ei. Recompensă 
măre, discreţie. Telefon R-90-04. , 
(20250) - -  . . '

•  Cedez transcriere autotu
rism, din martie 1989. Telefon
2-04-17. (20272) '/ _ ..
* •  Meditez limba română. Te
lefon: 1-46-47; după ora 19. ■ - 
(20271) ‘ ; .

• Meditez limba română, elevi 
cls. V—V IU  şi pentru .. admitere 
la Facultatea de drept. Telefon
6-15-47, (41426) -,x ;

• Caut bloc motor Dacia 1300. 
Telefon 2-32-01. (41721) '

Inginer electronist îmi ofer 
serviciile unor' firme, particulare 
interesate. Telefon 8-20-50..1 
(41726) > L:. -

• Pensionară 55 - ani, serioasă, 
caut pentru îngrijire persoană în 
vîrstă din Cluj.- Telefon 953;
1-29-88. (41670) , ...

• Profesori, pregătim matema
tică şi fiz ică 'orice  nivel. Telefon -
7-20-57, zilnic după ora 19.
(41685) ■:

® Caut femeie pentru îngrijire 
copil de un a ruşi jumătate. Tele-. 
fon' 4-19-01, după ora 17. (41605)’

• Solicit meditator matematică 
şi. fizioâ pentru admitere Poli
tehnică. Adresaţi: Ofc-PTTR 13, 
CP 944. (19787) ; ,

•  P rofesor.' meditez matema
tici. Informaţii la telefoanele:
6-48-04, 5-66-23.^(19779) '

• Inginer fizician, 26'ani, cu
nosc engleză-franceză, îmi ofer 
serviciile pentru firme interesa
te. Meditez fizică IX-XII. Tele
fon 6-76-13. (19852) :

® Meditez eficient/ ieftin, ma
tematică,- fizică' trepte la" domi
ciliul clientului. Telefon 7-44-42. 
(19964) " -- . . .

•  Doresc înscriere televizor co
lor, import, cu ridicare imediată. 
Ofer recompensă. Telefon 5-91-51

■ sau 6-44-94. (19977) ■;

•  Pierdut cîine-lup, nefjru. Re
compensă. Telefon 1-01-58. .

•(19949) . ;
•  Pierdut autorizaţia taxi • pe 

numele Balogh Gheorghe. O de
clar nulă. (20253)

O Protnnd îndureraţi anunţăm; 
încetarea fulgerătoare din v ia ţ i  
ac scumpului nostru soţ şl tată 
DAKOCZI ş t e f a n , ,  în vîrstă de 
48 dc ani. Chipul lui blind şi bun 
va răminc veşnic în amintirea 
noastră. Inmonnintarea va  : avea 
loc jo i, ZI ianuarie 1991, ora 12 
din ., capela cimitirului - Central. 
Dumnezeu să-l odihnească în pa
ce. Soţia Sila copiii Lăcrămioara 
şi Ştefănei. (19899)

O Împărtăşim proiund durerea 
surorii noastre Sîia şi. nepoţilor 
Lăcrămioara şi Ştcfănel la  des
părţirea de bunul lor soţ şi tată 
DABOCZI ŞTEFAN. Fam . Darvai
Cavrilă. (19900) :

•  Regretăm- prof and dispariţia 
fulgerătoare ^ ''b u n u lu i " nostru 
cumnat DAROCZI ŞTEFAN şl 
sintem alături de sora Sila şi ne
poţii Lăcrămioara şi Ştefănel în 
aţeste clipe grele. Fam ." Ioan Uul- 
poi. (199017

% Stntem alături.de sora şi 
nepoţii; noştri,' Siia Lăcrămioara 
şi ştefănel,. in aceste' momente  
cînd Se despart, de bunul lor soţ 
şi tată DAROCZI ŞTEFAN. Fam. 
Feurdean Alexandru /şi Săndel. 
(19902) :. i > ,  .... ~ .. ;

0  Un ultim şi pios omagiu la 
trecerea- îh nefiinţă a ' celui care 
a fost dr. VASILE- O L TEÂN U .' 
Sincere^, condoleanţe familiei în
doliate. Familiile Ioan Şi Nelu  
Banuschi. (J1S89)

#  pentru bunicul' m eu, prof. 
TEODOR LAZAH, un gind de a -  
dncere aminte. Anca. (197<0)

«  plecind, VIORICA C A ZA N - 
O iu; a luat cu ea o parte din 
copilăria noastră. N -o  vom  uit» 
niciodată! Laura şi Doina Budiu. 
(199S2/A)

«  Sintem, alături ue venşoara 
noastră Sâia Daroczî în marea 
durere pricinuită de trecerea în 
eternitate a soţului drag, PIŞTI* 
M a i a ,  Chica, Cornelia, Valena. 
(20254) \ - ---

m Lăcrămioara şi Ştcfănel, a - 
cum cînd durerea vă copleşeş* 
la pierderea tatălui vostru drag, 
noi, verii, sîntem lingă voi. Si- 
mona, lo in a , Mirela, Bâsvan, 
Scbi, Duţu. (20Mt''A)

giuicm alături do coicga 
noastră, farm. Maria Lazăr, U  
pierderea mamei dragi, condole
anţe familiei. Colectivul- Farma- 
clei policlinicii de cop il- (20?s*)

e  Sincere condoleanţe familiei 
Erdiis in marea durere .pr clnu- 
ită d e  pierderea soţului Iubit. A -  
sociaţfa locatarilor str. Porlngnr. 
*7. (1M0Î)

O Sincere condoleanţe şl în
treaga noastră compasiune fam i
liei Prclsz Ecaterina la decesul 

surorii sale dragi ILEANA ; 
PRUN AR. Asociaţia de locatari 
Snagov nr. 2 Cluj-Napoca.- 
(20321) ' ' -'

- ®  Mulţumim tuturor celor care 
au fost alături de noi la pierde
rea soţului, tatălui şi bunicului 
nostru, dr. N A G Y  TIBERIU. Fa- 
mUia îndoliată. (20263)

•  Pios omagiu celui care a fost 
tată şi soţ, ‘ DAROCZI ISTVAN. 
Sincere condoleanţe din partea 
pnetenilor lui ştefan. (20267)

•  Dragă Alexandrina, sîntem  
alături de tine în aceste clipe de 
grea încercare. Diriginta şi eole- 
gfl din clasa a V in -a , Liceul de 
arte plastice. (20245)

O Sintem alături de naşii noş
tri, Livia şi Nelu Măgdaş, ta 
pierderea - tatălui drag. ’ sincere 
condoleanţe familiei. Fam . Cârs- 
teseu. (20243) ■ .

•  Sîntem alături de, colegul 
nostru călin Bara în marea dure
re pricinuită de moartea tatălui 
drag. colegii Secţiei Metal II. 
(20288) : - .

•  Sînt<ăn alături de familia 
Eugen Băgâcean în marea dure
re pricinuită de moartea tatălui 
drag. Asociaţia de locatari str. 
Arieşului nr. 32, (19945).

©  Mulţumim din suflet tuturor 
cunoscuţilor, vecinilor şl comite
tului din bloc Glrbău H 12, care 
au fost lingă noî in clipele grele 
prin trecerea în viaţă veşnică a 

scumpului meu soţ lDISAI 
JANOS. Soţia Măgda şi familia 
îndoliată. (19916) '
- •  Cu yrofunda .riurcre anunţăm; 
încetarea' din viaţă 'ă  iubitului 
nostru frate şi unchi, distinsul 
profesor emerit IULIAN LUNGU. 
Inmormîntareă va avea loc joi, 
24; ianuarie 1991, ora. 12, în 'satu l 
LupoaiaJ judeţul Sălaj. Familia. 
(41587) . ,

•  Se împlinesc 6 luni de clnd 
scumpul nostru soţ, tată, socru 
şi bunic PETRU MOLDOVAN din 
Nădăşel, ne-a părăsit pentru, tot
deauna.! Nu te vom  uita nicio
dată. Soţia 'M aria, fiica Bodica, 
ginerele- Mircea . şi nepotul Ovi- 
diu. (20293)",

•  Se împlinesc 2 ani de cînd 
dragul nostru soţ, tată, socru, 

bunic' şi străbunic VEBEŞ 
FRANCISC, ne-a părăsit pentru 
totdeauna. Dumnezeu să-l odih
nească. Soţia şl copiU cu fam i
liile. (19950) - •

•  Sintem alături de dr. Mircea 
Oltean \ in durerea cauzată de 
moartea tatălui său* Colegii din 
St. 220 K V  Floreştl. (20317)

•  Durere nemărginită, lacrimi 
şl resemnare se contopesc acum, 
cînd s-a stins dift viaţă dragul 
nostru soţ tată, bunic şi socru 
IOAN FLUIEBAŞ (N AŞA), 1* 
vîrstă de 62 de ani. tnmorminta- 
rtfa va -'avea loc astăzi, 23 ia
nuarie, ora ÎS, In comuna Flo- 
reşti. Familia îndurerată. (20315)

•  Cu durere ne despărţim de 
bunul nostru cuscru IOAN' , 

FLUERAŞ, Fie-i ţărina uşoară. 
Fam. Gal. (2031S/A) ’

•  Cu durere in suflet ne des
părţim de prietenul nostru 

VASILE OLTEAN. Familia Cris- 
tea. (20326)

m Acum  la despărţirea dc bu
nul nostru vecin IOSIF GLIGA  
transmitem familiei îndoliate s i i -  
cerc condoleanţe. A s. locatari’’A i- 
verna nr. 69. (20320)

Cu adincă durere a n u n ţ ă m  
încetarea din viaţă a . scumpului 
nosiru soţ,, tată, frate şl socru 
dr. VASILE MIRCEA, OLTEAN, 
lector universitar, pensionar 1» 
Institutul agTonomic, in . virstă de 
59 de . ani. lumormlntarca va avea 
loc in ziua de 24 ianuarie 1®Ş1* 
la ora 15, din, cqpcla mare a ci
mitirului Central, Familia îndu
rerată. (20325)

•  Sîntem alături de ’ colegii 
noştri Petru Corujan Şl Simiou 
Corujan în marea durere prlcl* 
nuită de moartea m amei. ColegU 

MI -  I.C.F.I.A.F. (19960)

•  A u  trecut şase luni de lacri
m i şi durere de cînd moartea 
fulgerătoare, nemiloasă, a smuls 
dintre n o i p e  scumpul nostru soţ 
şi tată IOSIF MUREŞAN, în vîrs
tă do: 33 ani. NU te vom uita ni
ciodată. Soţia Marincla şl tilca 
Florentina. (19967) ,  ̂ '

•  La trecerea în eternitate ă 
eminentului prof. dr. doc. Inginer 
DUMITRU ICEMUS MOCANU, ca
re şi-a dedicat '.viaţa dezvoltării 
ştiinţei, tehnicii şi culturii româ
neşti, binelui localităţii; în care a 
văzut lumina zilei, ii aducem un 
pios omagiu. Ii vom  păstra veş
nică' amintire'. Şi recunoştinţă. 
Cetăţenii comunei Floreştl.
(20313) '

•  Cu inimile zdrobite de dure
re şi ,adînc înlăcrimaţi anunţăm 
Încetarea din viaţă, la vlrsta de 
72 ani, a scumpei noastre mame 
şi bunici. SUSANA CORUJAN. 

Cit vom  trăi mormintul Iţi: va fi 
plin cu flori şi udat cu lacrimi. 
Nu te vom  uita niciodată. Dum
nezeu- să . te ' odihnească in pace. 
Inm omiîntarea va - avea Ioc as
tăzi, 23 ianuarie -1991; orele 13, de 
la casa familială din Calea Ba
ciului nr. 68 (cartier Cordoş). 
Puiu, Ţuţl, Dorin şi Dana. (20334)

•  -M ă despart cu inima zdrobi
tă de durere de scum pa'm ea bă
nică SUSANA CORUJAN, care 
m -a : părăsit - pentru totdeauna Iă- 
sind un gol . imens în sufletul 
m eu. Odiiincştc-le in pace. Mo
lia. (20335) ... • : . ■

. •  Un ultim  omagiu scumpei 
m ele bunici SUSANA CORUJAN. 
Lacrimi fierbinţi şl sărutări pe 
miinile care ’m -au ocrotit. Balu- 
ca. (20336/A) ' '  • V

•  Neştearsă şt dureroasă este 
clipa în care moartea nemiloasă 
a r;\pit-o dintre noi*»pe scumpa 

noastră m am ă şl bunică 
SUSANA CORUJAN. G olul lăsat 
de dispariţia ei în inimile noas
tre nu va putea fl umplut de.nl* 
meni niciodată; Dumnezeu să '  o 
odihnească li» pace. înmormtnta
rea va' avea, ' Ioc azi, 23 ianuarie 
a.c. din strada Calea Baciului nr, 
68, cartierul cordoş, orele l î .  
Fiul Petru. cu familia şi fiica Lo
la  cu fam ilia, . (20336) . . . .

Ş , După 2 ani de la sărbători
rea nunţii de aur, cu adincă du
rere îh suflet m ă/  despart de Iu
bita mea soţie TOTU ANGELA, 
în virstă • de 71 de an i.; Inm or-. 
mlntarea va avea ioc azi, 23 ia
nuarie 1991, in cimitirul de pe str. 
Crlşan. Soţul petru, fiica Angela, 

ginereîfe Liviu şi nepoţii. Dănuţ, 
Calus; Adina, Elâ. (20339) . ^
- •  c u  adincă durere anunţăm, 
încetarea din viaţă a m ult iubi-
- tutui soţ, tată, socru şi bunie 
DUMITRU VAN EA, pe care nu-l 
vom  uita niciodată, pentru dra
gostea cu care ne-a  înconjurat 
cu sullctu-i blind. ceremonia re
ligioasă va avea Ioc în ziua de 
jo i, 24 ianuarie, orele 13, la do-, 
miciliu Colonia Vanea; nr. i. O- 
dihnească-se în pace. Să-i Ileţă - 
rina uşoară. Cu mult drag din 
partea familiei Nemeti Nastasia, 
cu soţul şi copiii Chiş Marla cu 
soţul şi copiii, Pop Viorica cu 
soţul şi copiii, Mărginean Aurelia 
cu - copiii şi soţul, Vanea Rozalia 
cu copiii, soţia Vanea Marla nu-I 
va uita niciodată. (19980)

•  Sincere condoleanţe eolegei 
noastre Marta - pentru pierderea 
grea; suferită prin moartea tată
lui său drag. C olegii'de muncă 
de îa D .It.T.V. Cluj. (19992)

•  Cu durere în suflet anunţăm 
îifcetarea - din viaţă a iubitului 
nostru: soţ, tată, frate,! cumnat, 

. bunic, unchi şi socru -IOAN: •; 
VALCOCIU, In vîrstă de 83 ani. 
Inmormîntareă va avea loc din 
capela veche a cimitirului Mă
năştur, azi, 23 ianuarie. 1991, ora
11. Familia Îndurerată. (19991)

©  Cu durere in suflet anunţ 
încetarea din viaţă a scumpului 
meu bunic CICATRICS ELEMEB 
in virstă do 77 ani. Inmormtnta- 
rea va avea loc In data de 23 Ia
nuarie ‘ 1991, ora ’ l l  la cimitirul 
Central. Nepoata îndurerată. 
(20347) • • '  -
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